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Osobje z razstave v 
Moskvi se počasi vrača
Prebivalstvo ZSSR ima £'e ve

dno strah pred policijo. — 
Diktatura je ostala v bistvu 
nespremljena.
NEW YORK, N. Y. — Na naši 

razstavi v Moskvi je bilo zapo- 
^enih precej veliko število na
ših državljanov. Večina od njih 
N obvladala ruski jezik vsaj to- 
!'ko, da se je lahko brez tolma- 

zgovarjala z Moskviči. Na- 
£e osobje je bilo tam cele tedne 

je tako imelo pogosto priliko, 
da se razgovarja z domačini kar 
ria samem brez tolmačev in, kar 
J9 še važnejše, brez policijske 
kontrole.

Osobje sedaj pripoveduje o 
^'tisih, ki si jih je nabralo v Mos
kvi. Pravi, da so bili Rusi do 
Ndh zelo prijazni, da so radi go- 
v°rili z Američani, da so pa 
®horaj redno kazali zaskrblje
nost. Videlo se jim je na obra- 
2'h in po obnašanju, da se boji- 
•!0> da ne bi imeli zaradi tega sit
nosti z rusko policijo. Dogodilo 

je, da so radi prihajali in od- 
^'ajali skozi zadnja ali vsaj stran
jo a vrata, kadar so imeli sestan.
‘e z našimi uslužbenci.

Nar jih je bilo posebno pogu- 
n>nih med njimi, so našim usluž- 
'encem povedali tudi stvari, ki 
v'° gotovo nenavadne. Tako je 

primer nek Rus rekel kar od- 
to, da komunistično časopisje 

vle P°roča resnice o dogodkih v 
. ^Nle Rock. Vsi so pa izražali 
Uj°, da bi na lastiie oči videli 
uj* svet, ne samo Amerkio.
To se sliši vse drugače kot se 

8 asijo poročila naših poklicnih

Novi grobovi
Joseph Cinco (Ciuha)

Včeraj zjutraj je umrl v 
Euelid-Glenville bolnijšinici Jo
seph Cinco (Ciuha) z

Nevarnost svobodi v 
Laosu res pretirana!

Naše oborožene sile v 
vzhod. Aziji pripravljene

TOKIO, Jap. — Naše oborože-
wuu dU. -------- j ne sile v vzhodni Aziji so že od
20831 Gol- Francoski Častniki, ki vežba- začetka septembra v polni pri-

• t . i • • i .....____1 •____ . : _jo laoško armado, trdijo, da pravljenosti, kot so bile lani ra- 
'‘ - '■ * ' di Formoze ali 1. 1958 radi revo

lucije v Iraku. V polni priprav
ljenosti je predvsem naše sedmo 
vojno brodovje, ki je lani brani
lo Formozo. V pripravljenosti 
so tudi vsi oddelki naših mari- 
nov, ki jih bodo vojaške traras-

ler Ave. Star je bil 79 let in ro
jen v vasi Gameljne, od koder SO vesti o nevarnosti, ki
je prišel pred 56 leti. Tukaj za- prete Laosu pretirane. —
pušča ženo Mary, roj. Setina, Anierikanci drugega mne- 
doma iz Dol. Straž, fara Prečna,
otroke Maxa, Josepha Jr., Mary HONG KONG. — Vesti o upo- 
Kress, Alberta in Rudya ter Iliru komunistov v Laosu, ki jih 
vnukov, v starem kraju pa 3 se- podpirata Sev. Vietnam in rdeča llov; K1>1“ uuu" ^asae trans- 
stre. Pogreb bo v četrtek zju- Kitajska vznemirjajo svobodni P°«ne ladje m beltkopterj. v ze- 
traj ob devetih iz Zakrajške- svet že vse od kraja julija. VčaK“eno času sprav.li na bo- 
vega pogreb, zavoda v cerkev j sih trdijo, da bo Laos skoro izgu-
sv. Kristine ob 9:30, nato na bil svojo svobodo pod pritiskom * ' er'. .. . . VJ

1 ,.- v A11 c 1 rr 1 U 1 J --U •, J . Med Oficirji in vojaštvom nepokopališče All Souls. Iruplo bo rdečih upornikov, drugič pa zo-
položeno na mrtvaški oder da- pet nevarnost omalovažujejo.'

jišča v Laosu, ako bi se pokazala

nes popoldne ob treh.

Obisk tov. Hruščeva - 
loterija za obe stranki

WASHINGTON, D. C. — Med 
tem, ko se republikancem naklo
njeno časopisje trudi na vse mo
goče načine, da bi dežela obrav
navala ruskega tovariša tako, 
kot želi predsednik Eisenhower, 
v političnih krogih že premišlju
jejo, ali bo ta obisk sploh politi
čno komu kaj koristil, odnosno, 
koliko lahko komu kaj škoduje.

Tako se mu na primer kandi- 
datje za bodočega predsednika 
kar nekam odmikajo — seveda 
razen Nixona — in bi najrajše 
’videli, da jih nihče ne spravlja v 
zvezo z obiskom. Tudi na Kapi
telu mislijo samo na to, kako bi 
imeli s tovarišem Hruščevim čim

vlada radi tega nobeno vznemir
jenje. Vedo, da je taka pr prav.Francoski vojaški opazovalci m ,jenost ve{ vredna kot d: ldmat.

častniki, ki so odgovorni za vez- , • • , .i. ., ■ , v. . , ^ ... . ska pogajanja, kajti komunistibanje laoske vojske, trdijo, da , • . , .,. , ... ^ ..’ ., dajo samo na tako pripravljenostso vesti o hudih bojih v severnih
predelih dežele mčno pretirane, 
prav tako tudi vesti o vdoru viet
namskih čet v Laos, proti čemur 
se je ta pritožil pri Združenih 
narodih in zahteval proti njim 
vojaško pomoč.

Med tem ko po francoskih vi
rih nevarnost še davno ni tako 
huda, kot jo nekateri slikajo, je 
sam zunanji minister Laosa ob 
svojem prihodu v Londonu izja
vil, da je komunistični pritisk 
povzročil “težko in resno krizo.” 
Odločno je zavrnil očitke, da so 
vesti pretirane in poudaril, da je 
vse, kar je navedel, točno in res
nično.

Amerikanski vojaški opazoval
ci presojajo položaj veliko bolj 
lesno in očitajo Francozom, da

in ne na diplomatske grožnje in 
izjave.

Dokler bo Amerika pripravlje
na, ne bodo nikjer namenoma iz
zvali lokalnih vojn.

Vojska v Indoneziji 
utrjuje svoj vpliv!

JAKARTA, Indonez. — V In
doneziji igra v zadnjem letu voj
ska vedno pomembnejšo vlogo v 
vodstvu dežele. Ko je bil pred
sednik Sukamo poleti na poto
vanju po tujih deželah, je dejan- nsPor in več prožnosti je Mac- 
sko vodil deželo načelnik glavne- !mlilan obljubil tudi v boju proti 
ga stana vojske gen. Nasution. 1 krajevni brezposelnosti, ne da bi 
Ko se je Sukamo vrnil, je vpe- !se Pri tem vlada podajala na pot 
Ijal takozvano “vodeno demokra- Mflacije.
cijo,” v kateri naj bi imel dejan- Strankin program se izraža od-

BLAGOSTANJE IN MIR!
Angleška konservativna vlada je objavila svoj vo- 

livni program, v katerem obeta ustanovitev no
vega ministrstva za znanost in poseben sistsm 
borbe proti brezposelnosti. Za volivno gesla 
si je izbrala besedi “Blagostanje in mir!”
LONDON, Vel. Brit. — Angleška konservativna stran 

ka se je vneto vrgla v volivno borbo, čeprav ji vsi povpraše
vale} javnega mnenja obetajo gotovo zmago nad delavsko 
stranko. Volitve so bile razpisane za 8. oktobra. Pretekli 
teden je konservativna strnka objavila svoj volivni program, 
v katerem je postavila za svoje geslo “blagostanje in mir,” 
pa napovedala ustanovitev posebnega ministrstva za zna
nost in prožnejšo politiko v borbi proti brezposelnosti.

Konservativna vlada obljublja 
med drugim angleški javnosti, 
če ji bo še dalje izkazala zaupa
nje, podvojitev sedanje življenj
ske ravni tekom enega človeške
ga redu (25 let), podvojitev seda
nje dolžine državnih cest tekom 
prihodnjih petih let, znižanje 
davkov, “kjerkoli bo le mogoče” 
in podvojitev izdatkov za nove 
bolnišnice.

Predsednik vlade Macmillan je 
dejal, da novi minister za zna
nost ne bo dajal ukazov, ampak 
bo skušal vzporediti delo angle
ških znanstvenikov in raziska- 
vanj v taki meri, da bo imela de
žela enoten načrt za znanstveno 
delo na vseh področjih. Večji 

in več prožnosti je Mac-

j 0Plsmkov ameriškega časopisja, 
trc^i0> ^a J6 Hruščev dal Ru- 

• °.rn toliko .svobode, da se ne bo-
je° Zvez s tujci- Zdi 6e> da 
^ naše osobje na razstavi pra-
c! no razumelo moskovsko ozra-
je^ .^ktatura je ostala taka, kot
j na, Hruščev je samo spravil
t^a orodja diktature, kot so
v jna Policija, prisilna taborišča,
Ntbj eniC°' Ako k° trel3a> jik bo 

• Rusi to vedo in radi tega 
]{ar0krezni in se bojijo ne tega, 
- r je, ampak tega, kar se lahko 

Pripeti.

JkClellanov senat, odbor 
^zgodaj pokazal barvo

»u mASHINGT0N’ d- c- — Zna'cClellanov odbor, ki je par 
Ve kre^skaval vse umazane zade
ri! ' nekaterih unijah, je zaklju- 
kelSV°Je delovanje. Tako je re- 
!r,n njegov predsednik McClel- 
Por v^Pisal bo samo še zaključno 

£0cilo in se potem razšel.
'bor SV°'’ ^as so unije imele od- 
je una. sumu, da samo preisku- 
brajni-isko delovanje, da bi na- 
Vpm ^Merijal za novi zakon o 
prijg9. j. Podjetniki in njihovi 
tičj^ e ^ so to označili kot poli- 
kpje °brekovanje. Zdi se, da so 
na od/mele Prav> kajti jasno je, 
bhij v°r pregledal dela vseh 
lahk n*maj° čistih rok, in bi 
^adaljeval svoj posel.

Wrjv. ellan se je s svojimi to- 
gotovo ni vdal otročjemu 

čtbja^niu> da je sedaj v viseh

manj posla. Tja namreč priha- laoško vojsko vežbajo po sta’rem
ja 10 pisem, ki so proti obisku, načinU( ki za njo ni primeren.
na enega, ki je za obisk. „ .Po dogovoru o premirju skle- 

Vsak politik se boji, da bi se njenem L 1954 y 2enevi imajo

sko on prvo in zadnjo besedo, ločno proti vsaki nadaljni nacio- 
Zdi se, da vojska s tem ni preveč nalizaciji industrije, vlada pa je 
zadovoljna. j izjavila, da nima tudi nobenega

Preteklo sredo je vojaška poli- namena vrniti katero izmed po-
utemila Hružčevu zareči in da bi /' ^ v.^clievi ^ju(cija prijela glavnega državnega državljanih industrij znova pri-
, , , . , , . .. . . .!rancozi pravico in dolžnost iz- tožilca, ki ga je imenoval sam vatnikom.

? c njim opcavka!dS,SebrigS ^0 ^™ ^ V ^^
Obrambi, mmister m načel- „zaciji jekIarske industrije. To 

mk glavnega stana vojske gen. je delavska stranka ,akoj voj. 
Nasution ,e rmel koncem tedna, ni nacionalizirala, pa jo je njej 
ko je b,l predsedn,kSukarnood- fledefa konser„ativna vlada 1.

1951 vrnila privatnikom.
Vlada je tudi obljubila, da ne 

; bo spreminjala sedanjih določb 
o nadzorstvu stanovanj. V koli
kor jih je preteklo spomlad spre
menila je povzročila v javnosti 
precej nevolje.

Izboljšanje- gospodarskega sta
nja, skoro popolno izginotje brez
poselnosti, povečanje ugleda vla
de v javnosti doma in v svetu so 
utrdili zaupanje volivcev v Mac- 
millana, zato jim je ta dal pri
ložnost, da odločijo, kdo jih naj 
zastopa pri novih mednarodnih 
razgovorih: konservativci ali de
lavska stranka.

Zato dejanski voditelji obeh 
strank prav nič ne silijo, da bi 
bili vključeni v uradne progra
me, ki se tičejo obiska.

Morda se bodo še pokazali, to
da hočejo biti sigurni, da ne bo 
to škodovalo njihovemu politi
čnemu ugledu in njihovim poli
tičnim ambicijam. Johnson, 
Rayburn, Halleck, Dirksen, But
ler, Morton, vse samo molči in 
čaka . . .

WASHINGTON, D C. — Sen. F. 
Lausche je član zunanjepoli
tičnega odbora Senata in bi se 
lahko udeležil jutri popoldne 
sestanka z Nikito Hruščevim, 
pa je dejal, da mora v Leba
non, Ohio, kamor je že pred 
časom obljubil priti. Izjavil je, 
da bi Hruščeva prav rad po
vprašal, kako misli o “zasuž
njenih narodih”, ki da so mu 
trn v petji.

za vzdrževanje te vojske, ki šteje 
25,000 mož, plačujejo že od vse
ga začetka Združene države.
Laoška vlada bi najrajši videla, 
da bi Amerikanci prevzeli tudi šoten iz prestolnice, vrsto posve- 
vojaško vežbanje. ! tov s svojimi podrejenimi povelj-

Posebna komisija Združenih niki.
narodov je v nedeljo odletela v --------o--------
Laos in bo danes začela preiska
vo položaja.

--------o--------
Tajfun usmrtil blizu tisoč 

ljudi na - Kitajskem
HONG KONG. — Po poročilu 

peipinškega radia je divjal v ju
žni Kitajski tajfun, ki je podrl 
vrsto jezov, uničil žetev na veli
kem področju in usmrtil skupno 
blizu 1,000 oseb.

Prizadeta je bila v glavnem 
pokrajina Fukien, ki je v zad
njem času doživela že tretji taj
fun, tropski vrtinčast vihar, kije 
močno podoben našim tornadom.

Zdr. države zanikajo ru
sko suverenost nad Luno

WASHINGTON, D. C. —. 
Pravni strokovnjak državnega 
tajništva John M. Raymond je 
dejal, da sovjetska raketa na Lu
ni še ne pomeni, da bi imela Sov
jetska zveza pravico lastiti si nad 
njo suvereno oblast, sicer je pa 
vlada Sovjetske zveze sama lani 
izjavila, da je proti vsakemu 
proglašanju pravic suverenosti v 
vesolju.

Pred glavno skupščino Zdru
ženih narodov je posebno poro
čilo, ki predlaga posebno komisi-

NAJNOVEJŠEVEST!
WASHINGTON, D C. — Kon

gres je danes zjutraj končal 
svoje letošnje redno zaseda
nje. Trajalo je preko ost 
mesecev in je bilo najdaljše 
od korejske vojne sem.

JACKSON, iMich. — Podpolk 
Montie A. Davis, poveljnik 7J 
lovskega skvadrona na Self- 
ridge Field, je po nesreči se- 
srelil svojega tovariša, ko sta 
bila na vežbalnem letu v jet 
letalih F102. Por. Albert Pru- 
den je pravočasno odskočil in 
nepoškodovan pristal na zem
lj.

LONDON, Vel. Brit. — Sovjet
ska zveza je označila komisi
jo, ki jo je Varnostni svet ZN 
poslal v Laos za nezakonho 
in zahtevala sestanek zahod
nih sil z rdečo Kitajsko 
rešitev sedanje krize v Laosu.

MOSKVA, ZSSR. — Nikita 
Hruščev je pred svojim odho
dom v Združene države dejal, 
da je “glavna stvar zavaro
vati mirne okoliščine za živ
ljenje vseh ljudstev na zem
lji”. V Washington bo prispet 
danes dopoldne ob 11:30, štiri 
ure kasneje pai bo imel prvi 
razgovor z Eisenhowerjem

ZDRUŽENI NARODI, N.Y. — 
Danes se začne redno zaseda
nje glavne skupščine Združe
nih narodov, ki se ga udele
žuje 82 držav z vsega sve(a 
V petek bo pred glavno skup
ščino govoril predsednik sov
jetske vlade Nikita Hruščev.

WASHINGTON, D.C — Od so 
dišča potrjeni opazovalci de
lovanja James Hoffe v uniji 
transportnega delavstva so 
obdolžili Hoffo poneverbe in 
zahtevajo njegov odstop.

MEDINA, O. — Državna poli
čka je včeraj dobila v roke 
vse tri mlade ugrabitelje dveh 
zakoncev iz Mansfielda. U- 
grabljenima se ni zgodilo nič 
žalega razen malo strahu.

jo, ki naj prouči pravna vpraša
nja prodiranja v vesolje.

WASHINGTON, D. C. — Do dohitela in prehitela ameriško že 
tega naziranja je prišla skupina v 1. 1970, toda ruska statistika 
ameriških industrijalcev iz Kali- samo govori drugače.
f orni j e, ki je dva tedna ogledo
vala ruske tovarne v njihovi pro-

V Rusiji preredi vsak kolhozni 
kmet samo sebe in še štiri dru-

izvodnji. Ugotovili si, da so rus- ge Ruse, vsak ameriški farmar

Vremensk

prerok

pravi:

^žja hladnejše, možnost
“Jvišja temperatura 60,

ke tovarne tako zastarele in da 
imajo tako malo naprav za 
zdravje delavstva, da v Ameriki 
ne bi dobile nikoli dovoljenja za 
obratovanje. Industrije! ne ver
jamejo tudi ruskim statistikam, 
Rusi so jim na primer rekli, da 
imajo 60 televizijskih postaj in 
50 milijonov televizijskih apara
tov. Ko so industrijci po mestih 
gledali na hišne strehe in videli, 
kako malo televizijskih anten je 
na njih, so hitro izračunali, da 
ruske številke ne držijo.

Hruščev se sicer baha, da bo 
ruska industrijska produkcija

preredi sebe in še dvajset drugih 
Amerikancev. To stanje je od
ločilno tudi za industrijsko pro
izvodnjo. V Rusiji mora nam
reč delati polovica prebivalstva 
na kmetih, samo ostala polovica 
ne dela na deželi. To se pravi, 
ruska industrija ima manj delav
cev na razpolago kot naša. V 
Rusiji je za izvenkmetijsko pro
dukcijo na razpolago samo kakih 
53-54 milijonov delovnih sil, v 
Ameriki pa povprečno nad 67 
milijonov. Vkljub temu more 
rusko kmetijstvo samo preroditi 
domače prebivalstvo in le v do-

Radi napredovanja ene
ga šlo v pokoj pet povelj

nikov marinov
WASHINGTON, D. C. — Kot 

smo poročali, je predsednik ime
noval novega poveljnika mari- 

brih letih ostane nekaj za izvoz, ne za civilno vporabo 90 odstot- nov- Izbral je za^to mesto gene- 
pri nas pa nas farmarji naravnost kov narodnega dohodka, Rusom iala Shoupa in pri tem presko-

Ruska industrija naj zaostaja za našo za celih 20 let?
rMnTrrNT n ;------ _______________________________  .. __ •___ _ _ • _ ,

zasipajo z obilico deželnih pri
delkov, da ne vemo kam z njimi. 
Pa to še ni vse.

Naš delavec proizvaja povpre
čno toliko kot trije ruski. Ako 
bi nas hotel Hruščev dohiteti v 
industrijski produkciji, bi moral 
imeti na razpolago do 150 milijo
nov delavcev. Kje naj jih vza
me? Kdaj se mu bo posrečilo, 
da dvigne delovno storilnost rus
kega delavstva na ameriško ra
ven?

Pri vsem tem ni treba pozabiti 
na stroške za oboroževanje. Pri 
nas odpade nanje nekako 10% 
našega narodnega dohodka, v 
Rusiji pa 25%. že radi tega mo. 
rajo imeti Rusi nižji življenski 
standard od našega. Nam osta-

pa samo 75.

Naši industrijci so prišli do 
sledečega zaključka: Rusijo tare 
slaba produktivnost ruskega po
ljedelstva, pomanjkanje delav
stva za industrijo, zastarela o- 
prema ruskih tovarn, nizka delo
vna storilnst ruskega delavstva,

čil pet po službi starejših častni
kov.

Ti so se čutili užaljene in vsi 
skupaj prosili za upokojitev, to
da ne naenkrat, da ne bo to iz
glodalo kot demonstracija proti 
Eisenhower ju. Pred upokojitvi
jo bodo še vsi povišani v polne 
generale. Marini bodo torej do-

Iz Clevelanda 
in okolice

VPIŠITE SE V 
VOLIVNE IMENIKE!
Danes je vpisovanje v volivne 
menike. Volišča so v ta na
men odprta od 10 dop. do 2 pop. 
'n od 4. pop. do 9. zvečer. Kdor 
e je selil od zadnjih volitev ali 

pa dobil državljanstvo, naj ne 
pozabi se iti vpisat v volivni i- 
nenik, da bo novembra lahko 
,'olil!
d bolnišn:ci—

Mary Žiberna, 809 Alhambra 
Td., je v St. Vincent Charity 
>olnišnici, soba 248. Obiski so 
lovoljeni.

Martin Stefančič z 18615 Chap
man Ave. je v Hur,on Rd. bolniš- 
hci v sobi št. 702. Obiski uo do- 
. oljeni.

Mrs. Ana Kuhar z 19400 Ar- 
owhead Ave. je v Euclid Glen- 

ville bolnišnici v sobi št. 715. 
Dbiski so dovoljeni.
Zopet doma—

Mr. in Mrs. Michael Telich, 
nani zastopnik Sun Life Assur- 
uice Co., sta se vrnila z večme- 
ečnega obiska v Sloveniji, 
leja odložena—

Društvo Kraljica miru št. 24 
iDZ nima redne seje jutri, pač 
5a v .sredo, 21. oktobra.
Kdo je našel—

Včeraj dopoldne okoli devetih 
e bila zgubljena na St. Clair 
'we. od E. 60 do E. 64 St. zlata 
enska zapestna ura izdelka Ha- 
nilton na črnem traku. Kdor jo 

je našel, je prošen, da jo proti 
nagradi prinese na upravo A- 
meriške Domovine.
Družinski praznik—

Mr. in Mrs. Joseph Perusek 
?t. s 14405 Westropp Ave. pra- 
nujeta danes 53. obletnico svo- 
e poroke. Sorodniki in prijate- 
ji jima čestitajo ter žele, da bi v 
zdravju in zadovoljstvu doča- 
cala še dosti let.
Zastonj—

Kdor potrebuje stara okna, 
taj se zglasi na 1071 E. 71 St. ali 
■a naj. kliče HE 1-3095.

Iz bolnišnice—
John Nose, 10513 Prince Ave., 

se je po štirih tednih vrnil iz 
St. Luke's bolnišnice in se za
hvaljuje za obiske, darila in po
zdrave.
Molitev—

Podružnica št 18 SŽZ vabi 
svoje članice nocoj ob 7:30 v 
Brickman pogreb, zavod na E. 
219 St. in Euclid Ave. k molitvi 
za pok. Mary Boltezar.
Zadušnica—

Jutri ob 8:15 bo v cerkvi sv. 
Ane na Coventry in Cedar Rd. 
sv. maša za pok. Elizabeth Ahey 
ob 10. Obletnici smrti.
Rokoborba—

V četrtek zvečer se bodo v 
Areni zopet pomerili Mike in 
Doc Gallagher ter Fritz in Wal
do von Erich. Nastopili bodo še 
Ilio DiPaolo, Bobo Brazil, Lord 
Layton in drugi.

zaostali način industrijske pro- i ,., z ... J F , !blh popolnoma novo poveljstvo,dukcije m hudi stroski za narod- nam pa prihaja pri vsem tem na
misel stari verz: “Puška poči, 
eden pade, pet jih odleti.”

no obrambo.

Hruščev bi torej lahko pri nas 
videl marsikaj, kar bi koristilo 
ruskemu gospodarstvu, toda ne 
bo hotel videti našega sistema, 
ampak samo našo tehniko, kajti 
komunistično gospodarstvo je 
zanj že samo po sebi boljše od 
kapitalističnega.

Prva znamka
Prva javna poštna znamka v 

Združenih državah je bila dana 
v promet v New Yorku 1. 1845. 
—- Kot znano je izumitelj znam- 

jke slovenski rojak Kdšir.

Tibetski Dalai lama bi si 
rad pomagal dalje

NEW DELHI, Ind. — Vrhovni 
voditelj budistov, tibetski Dalai 
lama je takoj po vdoru komuni
stov v Tibet zbežal v Indijo in 
upal, da najde tam trajno politi
čno zatočišče.

Mož se je v svojih upih zmotil. 
Nehru je čim dalje manj zado
voljen z njim in njegovimi pri
zadevanji, da pomaga Tibetu, in 
mu hoče popolnoma zvezati roke 
in zavezati jezik. Dalai lama 
išče radi tega kako drugo azijsko 
državo, ki bi mu dala več poli- 

jtične svobode kot Indija.
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Za uvod v državljansko 
vojno v državi Laos

Država Laos spada med tiste azijske države, ki imajo 
v političnem pogledu najbolj nesrečno lego. Na severu ima 
za soseda rdečo Kitajsko in satelitski Severni Vietnam na 
jugu meji na Thailand, na zapadu na Burmo. Ne Thailand, 
ne Burma nimata armade, ki bi zbujala tudi majhno spošto
vanje in bi zato kot zaveznika Laosa ne pomenila ničesar. 
Povrhu nima Laos še nobene direktne zveze z morjem. Po
tem takem je ta mala država naravnost idealna tarča za ko
munistično napadalnost.

Da je rdeča Kitajska ni napadla tako dolgo, je razlog v 
zunanji politiki kitajskih komunistov. Kitajski komunisti 
so nekako pred 10 leti napravili načrt, kako bi osvojili južno- 
vzhodno Azijo.- Njihova osnovna zamisel je bila, da osvo
jijo najprvo tiste azijske države, ki ležijo ob morju. Kakor 
hitro bi bile te v njihovih rokah, bi ostale celinske države 
padale kar same od sebe kot zrela jabolka pod njihovo 
oblast.

Načrt je bil sam po sebi dosleden in pameten. Začeli 
so ga izvrševati v Koreji, posrečil se jim je le deloma. Na
daljevali so ga v Vietnamu z istim delnim uspehom. Radi 
tega niso svoje politike na malajskem polotoku niti nadalje
vali, vedeli so, da bodo tam mogli še manj upati tudi na de
len uspeh.

Z ozirom na pičle uspehe v Koreji in Vietnamu so po
skusili srečo s Čankajškovo Formozo, tam so popolnoma po
goreli. Treba je bilo torej spremeniti smer njihove napa
dalnosti, vrgli so se na celinske države in pokrajine. Prišlo 
je do vdora v Tibet, do obmejnih incidentov v indijskih sate
litskih državah Sikim, Butan, Nepal itd. Obenem je prišel 
na vrsto tudi prvi poskus, da osvojijo Laos.

Zadeva z Laosom se vleče že pet let. Ko se je 1. 1954 
Francija morala odpovedati Indokini, je severni del te deže
le, znan pod imenom Laos, dobil svojo neodvisnost, toda ta 
neodvisnost je prišla takorekoč pod mednarodno kontrolo. 
Po sporazumu v 1. 1954 je bila postavljena posebna komisi
ja, ki naj pazi, da bo v Laosu šel politični razvoj tako, da bo 
država lahko res postala enkrat popolnoma samostojna. Na 
ta sporazum so pristali tudi komunisti. Radi njih je morala 

. biti sestavljena komisija tako, da so dobili nevtralci v njej 
odločilen vpliv. In tu se začne tragedija države Laos in dol
ga veriga napak, ki jih je napravila ameriška zunanja po
litika.

Na čelo komisije je prišel namreč zastopnik Indije. Ta 
je stalno branil interese komunistov. Po njegovem vplivu 
je ostala dežela še vedno razdeljena v dva dela, v severni, 
kjer. so vladali komunisti, in v južni, ki je bil pod vlado la- 
oškega kralja. Na papirju je bil kralj tudi vladar v severnem 
delu, toda komunisti ga niso nikoli hoteli priznati kot take
ga, proti njim pa ni hotel nastopiti predsednik komisije.

Na pritisk komisije je kralj končno imenoval tudi vlado, 
ki so bili v njej udeleženi komunisti na zelo originalen na
čin: predsednik vlade je postal princ Phouma, njegov brat, 
goreč komunist, pa je postal član vlade.

Naša diplomacija v Laosu je dolgo časa držala roke kri- 
žejn in gledala, kako komunisti pod pokroviteljstvom indij
skega delegata pri komisiji spodkopujejo veljavo in ugled 
kraljevski vladi. Najbrže so se naši diplomatje bali zamere 
pri Indiji, ako bi kaj protestirali proti indijskemu delegatu 
in njegovemu počenjanju. Šele, ko se je rodila ideja skupne 
vlade s komunisti, je naša diplomacija nastopila proti temu 
načrtu, kajti bilo je jasno, da bodo po tej poti počasi komu
nisti prevzeli oblast. Potem je prišlo do lanskih volitev, ki 
so spravile deželo v pravo politično krizo.

Laoški protikomunisti so se zavedali, da je prišla odlo
čilna ura. Bili so preslabi, da bi sami premagali krizo, ki je 
bil iz nje samo en izhod: nova strogo protikomunistična vla
da. V svojem omahovanju so se obrnili do našega poslani- 
štva. To je na celi črti zagovarjalo idejo čiste, protikomuni
stične vlade. Ko so laoški politiki zahtevali od Amerike 
jamstvo za tako politiko, se je naše poslaništvo izmikalo in 
se sklicevalo na SEATO organizacijo (to je namreč azijska 
NATO organizacija), češ ta bo branila Laos, ako bi ga ko
munisti napadli s severa. Laoški protikomunistični krogi 
si niso vedeli pomagati in so končno bolj na pritisk ameri
škega poslaništva kot na jamstva Amerike postavili vlado 
pod predsedstvom Sananikove. Vlada je začela takoj stopati 
komunistom na prste, mnogo jih je pozaprla, precej tudi po
strelila, vse tiste čete, ki so bile pod komunističnim vplivom, 
so bila pa razorožene in poslane domov.

Vse to se je godilo še lansko zimo. Naše poslaništvo ni 
samo vedelo za vse te korake laoške vlade, odobravalo jih 
je na celi črti in dajalo vladi pogum, naj hodi po tej poti.
Pri vsem tem je bilo že lani jasno, da komunisti v rdeči Ki
tajski in severnem Vietnamu ne bodo mirno gledali, kako so 
preganjani njihovi tovariši v Laosu. Kdor ni verjel, so ga 
primerno poučile komunistične radio postaje v Vietnamu

in na Kitajskim, ki so stalno in vedno ostrejše napadale vla
do v Laosu.

V januarju so komunisti prešli k dejanjem. Iz severne
ga Vietnama so vdrle prve komunistične čete v laoška ob
mejna mesta. Od takrat ni v severnem delu Laosa miru.
Washington je končno pristal na prošnjo laoške vlade' in 
poslal tja posebno komisijo, ki naj uči domače vojake, kako 
vporabljati naše orožje. Vietnam in Kitajska sta porabila ^
ta naš korak kot izgovor, da se vmešavamo v notranje zade- držav, je začel s 1. septembrom 
ve Laosa, in začela z vojaškimi operacijami v velikem obse- letos poučevati latinščino in 
gU. Kako se bodo končale, Bog ve. frančiščino na St. Joseph’s Col-

Vemo pa to-le: Naše tajništvo za zunanje, zadeve je de- lege, pri tem pa bo nadaljeval še 
lalo napako za napako. Najprvo je gledalo skozi prste in- svoje lastne študije, da bo kasne- 
dijskemu delegati pri komisiji, da je lahko po mili volji šči- .ie lahkopaučeval v malem seme- 
til laoške komuniste. Potem je prigovarjalo Laosu, naj se- pušču za duhovnike v Miami, 
stavi protikomunistično vlado in nagovarjalo vlado, naj Fla-, kjer je Misijonska družba, 
ostro nastopi proti komunistom. Pri tem ni hotelo dati ki ji pripada, prevzeta ta zavod.
Laosu nobenega jamstva za slučaj vojne in tudi ni poskrbe- Rev. Wolbangu čestitamo in
lo, da bi bila laoška armada pravočasno dobro oborožena. mu želimo obilo uspeha pri nje-

Da so komunisti ravno sedaj in tako ostro nastopili v govern delu. Upamo, da bo kljub 
Laosu, temu je v precejšnji meri kriva napačna politika na- zaposlitvi našel še kak čas, da 
šega tajništva za zunanje zadeve. Ako smo Laosu prigovar- p10 napisal še tudi v bodoče kak 
jali, naj si izbere sedanjo protikomunistično pot, potem je sestavek za AD, kot je to storil 
tila in je naša dolžnost, da Laos tudi branimo. Ako ga ne večkrat v preteklih letih, 
mislimo braniti, čemu smo mu pa prigovarjali, naj ostro na-l AD.
stopi proti komunistom?

Ameriška moralna odgovornost je na dlani, čim bolj se 
ji bomo izmikali, tem manj nam bo verjel svobodni svet in 
tem bolj bodo azijski komunisti prepričani, da ja Amerika 
samo papirnat zmaj. Kredit, ki smo ga dobili z odločno ak
cijo v korist Formoze, bomo zapravili sedaj po nepotrebnem 
v Laosu. c,'1;------ ------■ * •

..........—— ——

Darovi za novo cerkev v 
šmarlnu pri Tuhinju

r-------------- , . Cleveland, O. — Z veseljem
Sklicevanje na ZN in SEATO in podobne or ga- sporočam, da sem zopet zbrala
|Q n (=* K t 7 m Q "7 O 1 /"l L.-rti v ,nizacije nas ne bo izmazalo.

Osnovna napaka je v tem: kadar smo prepričani, da 
imamo prav, je treba naše stališče braniti ne samo proti ko- 
munistom, ampak tudi proti nevtralcem. Ako bi se bili dr
žali tega načela že od 1. 1954 naprej, nas ne bi sedaj začela bo
leti glava zaradi Laosa.

j BESEDA IZ NARODA
*'*'*"******'*'**'**'*"*'***♦*11 * «*M-4»***<v

K 4ft*!einici poroke slo
venskega para

Lemont, 111. — Skoraj zani- 
kerno bi bilo če bi ta jubilej 
prezrli! Naša France in Marija 
Kastelic, ki že nekaj let oskr
bujeta Romarski dom na Ame
riških Brezjah, bosta jutri, 15. 
septembra,, obhajala 40-letnico 
svojega zakonskega življenja.

Ravno na praznik Žalostne 
Matere božje pred 40 leti sta 
klečala pred poročnim oltarjem 
v farni cerkvi sv. Egidija v Viš
nji gori. Poročil ju je tedanji 
viišhjegorski kaplan g. Valentin 
Tomc, ki še zdaj živi v pokoju 
v Ljubljani. Gospodariti sta no- 
voporočenea začela na Mačko
vem posestvu v Dednem dolu. 
Kmetijo sta izboljševala in dru
žina je naraščala. Osem otrok 
se jima je rodilo v zakonu: se
dem sinov in ena hčerka. De
klica je kmalu umrla, fantje pa 
so doraščali kakor oljke v veli 
ko veselje atu in mami. Več 
sinov je študiralo v Ljubljani, 
eden je bil v bogoslovju. Pa ie 
prišlo hudo za Mačkovo druži
no. Že 25-letnice poroke pri Ka
stelčevih niso mogli obhajati 
ata se je moral ob revoluciji u 
makniti v Ljubljano. In prišlo 
je še hujše: brezbožni komuni
zem je ubil Mačkove štiri naj 
starejše sinove. Velik davek je 
dala družina za dom in vero. 
Toda ata in mama vse to dobro 
razumeta in križ junalško nosi
ta, ker sta prepričana, da so si
novi pri Bogu. Tolaži'ju zadnja 
beseda, ki jo je sin bogoslovec 
govoril očetu, ko sta se poslav
ljala: “Ata! Prihodnje leto bi
moral peti novo mašo, opraviti 
nekrvavo daritev; ako pa je 
boš j a volja, da bom že letos o- 
pravil krvavo daritev, grem z 
veseljem in s ponosom v smrt!” 
Kdo ne bo ponosen na take o- 
troke?!

Kastelčev ata je vse življenje 
vedel eno: “Človek mora se po
titi, žegen pa od zgoraj priti!”
V Mačkovi hiši so znali vsi za 
Slomškovo pesem: “V bogaboje
či se hiši svet roženkranc sliši; 
kleči po starem še oče z otroci 
poleg matere. Tudi sveto zraven 
zapojo po stari šegi vsi; nad

$101.00 za novo cerkev v Šmart- 
mu pri Tuhinju. Denar sem od
poslala že 22. julija, čakala 
sem na odgovor od g. župnika, 
da so ga v redu prejeli. Zahva
lili so se zanj is prošnjo, naj ob
javim imena darovalcev.

Darovali so sledeči: John in 
Theresa Pistotnik $35.00, Miss 
Mary Hribar $25.00. Po $5.00 so 
darovali: Mrs. Juha Urankar, 

čimi zakladi polnila omare, na-|'^r' '^'rS- R°mar, Mr. in
vetšene preje so stale vse gare- | rs' Rornar> Mr- in Mrs. F.

načiio so se v Stražar’ Mr' Frank Urankar’ Mr-

Telovadne tekme na panameriških igrah

za, prijazno domačijo so se v

tenčic, rjuh, brisač in namiznih Duša, Mrs. Frank Hribar, Mns. 

prtov. Vse je hotela lepo opra-1^°|lly /f0^!'00’ MlS' A'
ti in .ravnati in ni Wola nLJD°llnar’ MrS' A' Slla ln neime-ti in zravnati in ni hotela neha
ti. Pri vsem tem pa, je molila in 
otrokom pela. Vedela je; predo
bro: “Kar je mleko materno za 
otrok telo, naj mila pesem bo 
za dušo njihovo!” In zato je pri 
Mačkovih vse pelo. Mačkovi so 
bili vsa leita steber cerkvenega 
petja. Navdušenje za petje je 
znak dobrote srca.

Kot veliki zvon pa se je v 
Mačkovi hiši oglašal glas oče
ta: “Žena in otroci! Zakon je 
veliki zakrame/nt! To atai še 
zdaj vsakemu razlaga. Mama 
pa pravijo: “Ata, ti si faivlast!” 
to se pravi poreden! Atu pa ne 
gre iz spomina, kar je nekoč sli
šal: “Prelepo drevce zeleni, po
ganja žlahtne vrhe tri: Sam
Stvarnik ga! zasadil je, svet za
kon imenuje se. Bog Oče vstva- 
ril prvega, je vstvaril ženo in 
moža. Bog Sin posvetil drugega, 
po zakramentu zakona. . In tre-

novani.
Več nas je takih, ki smo že 

tretjič darovali. Kot ste zadnjič 
[brali v dopisu Franka Modrija- 
na,.je potreba še vedno velika. 
Jaz sem še vedno pripravljena 
zbirati prispevke na domu in ob 
prvi priliki bom šla okrog do
brih katoličanov, če mi bo uspe
lo še kaj nabrati. Najlepša hva
la vsem darovalcem in se še na
dalje priporočam.

Theresa Pistotnik 
350 W. Grace St.
Bedford, Ohio.
Mr. in Mrs. Frank Gomar 
Mrs. Julia Urankar.

Lepo je bilo v Kanadi

Cleveland, O. — V dneh od 
27. avgusta do 7. septembra 1.1. 
so bile v Chicagu tretje pan- 
ameriške igre, katerih so se u- 
deležile države, odnosno nairodi 
severne, srednje in južne Ame
rike, 25 narodnih reprezentanc 
je ob navzočnosti 70,000 gledal
cev vkorakalo na dan otvoritve 
v glavni stadion “Soldier Field”. 
Po oficijelnih ceremonijah, ki 
so običajne pri takih velikih 
športnih prireditvah, so se pri
čele plemenite borbe mladine 
našega kontinenta. V 21 šport
nih panogah — prav tako ka
kor na olimpijskih igrah — so 
tekmovali fantje in dekleta, za 
čast svoje domovine, za zlate, 
srebrne in bronaste kolajne, ki 
so nekako simbolične nagrade 
za njihove uspehe na telesno- 
vzgojnem polju. Lepi rezultati 
so bili doseženi v vseh panogah, 
v gotovih so bili na svetovni vi
šini. Lahko trdimo, da so bile 
let dinj e panameriške igre do
bra priprava in velika preizkuš
nja za svetovno olimpijado, ki 
bo prihodnje leto v Rimu. Sa
mo n’aiš kontinent je bil zasto
pan pri teh igrah v glavnem 
mestu države Illinois in kakšni 
uspehi! Prihodnje leto bodo pri
tisnili v Rimu vsi kontinenti in 
borbe med Evropo, Ameriko in 
Azijo bodo brez dvoma na taki 
višini, kakršnih doslej še nismo 
videli.

Pa si oglejmo eno važnih pa
nog nia; letošnih igrah, namreč 
telovadne tekme, pri katerih je 
bil pisec teh vrstic osebno na
vzoč.

Združene države so na zadnji 
olimpijadi v Melbourne morale 
prepustiti prvo mesto v celot
nem olimpijskem tekmovanju 
Sovjetski zvezi v nemali meri 
radi velikih uspehov ruskih te
lovadcev in telovadkinj, ki so 
jih tamkaj dosegli. Ameriški te
lovadci in telovadkinj e so bili 
za Avstralijo bolje pripravljeni 
kakor kdajkoli popreje. Toda 
sovjetski in japonski telovadci 
so bili razred zase (in so še da
nes), katerim ni mogel nihče 
blizu, Finci, Nemci, Čehi in A- 
merikalnci so bili tedaj enako
vredni partnerji in so se vsi bo-

pastir pa pravi fej, juhej, 
take žgance sama jej!”

Cleveland, O. — Ob šestih zju
traj v soboto, 5. septembra, smo 
se na dveh polnih avtobusih iz- 

po zaKramemu zattona., m tre-|Pre<^ Brag°vega doma na St.
tjega Sveti Duh živi, ki njemu Ave'0C^Pe^ak Pr0^ ■^■ana^^

■’ ........... v - 1 Vožnja je bila prijetna, le ko
bi bilo še več pevcev, ki bi nam 

le prav 3ivei: r-reiepo arevce|'s Pesm90 krajšali čas. Drugič
zeleni, poganja žlahtne vrhe tri jih bom° vsekakor povabili več! 
Tri vrhe blagoslovil Bog: očeta, Razgled Je bil leP’ ker ^ bil° le'Ji . DO VrGmP Vpili™ vor-l Ir-vo n

milosti deli. Oj srečen, srečen 
zakon svet, kdor hoče v njem 
le prav Živet! Prelepo drevce

—^ajpivi oce I P° Vreme' Veliko zanimivega
svoje modro oskr- “T Vldeli med P°tj0' PraV P°' ■sebno so navdušili vse Niagarski

mater, cvet otrok. Najprvi oče 
zakonski, ki
bi. Drug vrh je mati zakonska, I SfDn° 30 navduslk vse Niagar 
sta lahko pri več mašah in v no-lSlapOV1’ 'Znani po vsem svetu' 
kot vinska trta žlahtna vsa. In 
tretji vrh otroci so, ki kakor 
oljke rastejo. Oj srečen, srečen

V Toronto smo prišli okoli šti- 
juh popoldne. Pričakali so nas 
duhovniki, nas lepo sprejeli in 
nas takoj povedli v cerkev k za-zakon svet, kdor hoče v njem leL,J p0vecUl v cerRev 

nrmr hvah za srečno potovanje.
V dvorani smo imeli skupno 

večerjo, nato pa smo šli zopet

prav živet.
Ob lepem jubileju ju tolaži

eno, da imata v svoji blizm srna cer,kev k molitvi in se uvrstili 
Cirila, ki je Benjamin v druži- pr0Cesij0) ki je šla z gorečimi 
m. Vsako sobo o prideta z ženo svečami okoli cerkve 
Olgo ata pa mamo obiskat in Torontski rojaki so nas poča- 
mama že par dni prej govori in kaii po končanih pobožnostih 
ponavlja: naši otroci pridejo! Ih pred cerkvijo in nas odvedli na 
se druga velika tolažba je za prenočišča. V nedeljo je bila
Mačkovega, ata m mamo: Pri prva sv. maša ob osmih, nato smo
Mariji Pomagaj sta, vsak dan šli v dvorano k zajtrku. Popol-
vo preurejenem Romarskem dne ob štirih smo imeli v cerkvi
domu živita pod isto streho z litanije z blagoslovom. Ob petih
ljubim Zveličarjem. Ta blago- so nastopili v cerkveni dvorani
slov in to srečo dobro razumeta J pevci in pevke Slavčka iz Cleve-

Za jubilej vso srečo in ves landa. Dvorana je bila kljub
blagoslov iz nebes, Kastelčeva hudi vročini res nabito polna 

njimi lepo čujejo nebeški angel- mama in ata ter naprej proti Pevski zbor je spored lepo iz- 
ci ” V dru?mi se je vrstila moli- zlatemu jubileju srečnega skup- vajal in so bili poslušalci vse-
tev z delom in delo z molitvijo, nega življenja! V torek 15. sept. splošno navdušeni. Katera pe-
Ob nedeljah je šla vsa družina bo pred milostnim oltarjem Ma- sem je bila najlepša je težko re-
dvakrat v cerkev: zjutraj k ma- rije Pomagaj sv. maša p0 name- či, meni je bila vsekakor najbolj 
si in popoldne k nauku. Ata nu Kastelčevih dveh. Vsi šte-1 všeč. 
pravi, da tega tu v Ameriki naj- 'vilni prijatelji naj bodo v duhu
bolj pogreša. . j pričujoči. I “Pastirica žgance kuha

Kastelčeva mama je z doma-1 P. O. 1 notri pade črna muha, ’

Občudoval sem pevovodjo g. 
Savernika, da je mogel iz tako 
majhnih pevcev in pevk toliko 
spraviti. Hvala Vam g. Saver- 
mk, za Vaš trud. Narod naj Vam 
bi bil hvaležen! Kadar Slavčki 
priredijo koncert, mora biti zato 
dvorana polna!

Seznanil sem se z mnogimi ro
jaki. Hvala vsem za prijaznost 
in naklonjenost! Srečal sem 
tudi č. g. Antona Anžiča, bivše
ga profesorja z realke v Ljublja
ni, ki je sedaj duhovnik pri ka 
meličankah v Wahpefon, North 
Dakota. Je prav prijazen gos
pod. Dejal je, da prav rad pre
bira Ameriško Domovino.

Prišel je čas, da se poslovimo 
cd Marije in prijaznih torontskih 
slovenskih rojakov. Spravili 
smo se v avtobuse in se obrnili 
proti domu.

Častitim duhovnikom se 
imenu clevelandskih romarjev 
iskreno zahvaljujem, hvala tudi 
č. sestram in dobrim torontskim 
lojakom, ki so nas vzeli pod stre
ho. Hvala ženam, ki so pripra
vile okusno kosilo in vse drugo, 
hvala dekletom in fantom za Iju- 
beznjivo postrežbo. Vsem naj 
Marija poplača.

Pozdravljeni!
Jakob Resnik.

rili za tretje mesto. Razumljivo 
jei, da je zasedel to mesto samo 
eden (Finci), ostali so se pa mo
rali zadovoljiti z naslednjimi 
mesti. Amerikanci so tedaj pri
šli na 6. mesto.

To je bil tudi povod, da je za
čelo telovadno vodstvo U.S.A. 
premišljevati kako najhitreje 
odpraviti ta nedostatek in so 
takoj podvzeli vse potrebno, da 
se tudi U.S.A. uveljavi v telo
vadbi na svetovnem forumu. In 
lep uspeh se je pokazal zlasti 
na letošnjih panameriških 
igrah.

Vsega skupaj je sodelovalo 
8 držav, in sicer: Argentina, Ca
nada, Cuba, Mevico, U.S.A., Ve
nezuela, Brazilija in Uruguay- 
Prvih pet je imelo kompletna 
moštva (po 6 tel.), ostali trije 
so pa imeli od 1-3 telovadce. 
Ženski ekipi sta bili samo dve: 
Canada in U.S.A.., in sicer kom
pletni. Cuba, ki je tudi prija
vila svojo dekliško reprezen
tanco, se pri tekmah ni poja
vila.

Prva dva dni so vse reprezen
tance in posamezniki tekmovale 
v obveznih in poljubnih vajah 
za rezultate moštev in obenem 
za posameznike (najboljših 6 v 
vsaki panogi), ki so se zadnji 
dan pomerili med seboj za pr' 
venstvo na vsakem orodju in na 
splošno.

Vrstni red držalvnih repre
zentanc je naslednji: 1. U.S-A- 
564.70 t.; 2. Canada 531.80 t-!
3. Argentina 514.15 t.; 4. Cuba 
480.80 t.; 5. Mexico 476.50 t.

Že gole številke pokažejo, da 
so bile Združi, države razred za
se. Canada, ki je napravila ug°' 
den vtis, je nastopila s svojin1! 
tekmovalci, ki so me prav PrP 
jetno presnetili. Presenetili s° 
me tudi Argentinci, ki so se
stavljali kaJr močno n homog6' 
no šestorico. Od latinske Ame' 
rike prav gotovo nisem tolik° 
pričakoval na telovadnem 
lju. Ostali iso pa pokazali velik° 
porcijo dobre volje in zanim3' 
nje zgj vrhunško telovadbo h1 
smemo upati, da bodo do Pr;J 
hodnjih panameriških iger 
toliko napredovali, da se bod3 
pomaknili proti prednjim n16 
stom:

Obvezne vaje na orodju s° 
bile lahke. Ko sem se inform’, 
ral na merodanjem mestu z3lka'1 
to, so mi povedali, da radi tel° 
vadcev srednje in ,južne Am1- 
rike, katere bi s pretežkimi 
jami odbili. In končno to ni 11 ^

[ hudega, saj se oni, ki so res P1^ 
vi mojstri, izkažejo v poljubi11' 
vajah.

Pri dekletih je zmagala 'z 
prezentanca U.S.A. s 179.933 '■ 
na drugem, mestu je Canada ;
175.967 t. Iz rezultata se razri J'

•ecd
pada sta bili reprezentanci P1-1

I izenačeni, čeprav je zmaga
I dih deklet dovolj prepričljh'

Najzanimivejša so bila te ^
movanja zadnji dan, ko Je ’
vsaki disciplini tekmovalo ^
šest najboljših tako pri
kakor pri dekletih. Videli S^
res nekaj prvovrstnih stvari ’-rit1’

Isti vzrok
V New Castle v Pennsylvani- 

ji je naglo vozil po cesti z av
tom David McComb, da bi re
šil iz ječe svojega brata, ki ga 
je policija prijela, ker je pre
naglo vozil. David ni imel sre
če, policija je namreč tudi nje
ga ujela in ga spravila za mre
žo, ker je vozil prehitro. Tako 
sta brata sedela v ječi iz istega 
razloga.

nekaj celo popolnoma n°V! j 
b, ki jih jaz do^j 

še nisem videl. Bil je to 01 j" bvdvoma užitek, za katerega 
mo tem mladim: borcem 1° 
kletom še dolgo hvaležni- 
bolj razvajeni gledalec Je & 
prišel na svoj račun in je tre^ 
priznati, da kaj takega PreI1‘ 
rejo samo še olimpijske i£re .e 

Dekleta so izvajala 
proste vaje (vsaka svojo) ltl ^ 
spremljavi določene glasbe’’, 
kompozicije. Razne “®Palgvj, 
predkloni v “špagi”, mC>stj3li 
prosti premeti so se prepjet \ 
v gracijoznimi gimnastič111■p
gibi in plesnimi koraki ter . 
skoki, ki so bili bližje - ^e.

aleta

[kakor gimnastiki. Prav Pr' 
netila so nas . ta dekleta in 
prav gotovo nisem toliko Prl^. 
koval od njih. Najbolj je.,a,r 
vdušila vse gledalce AmerlC ^j 
ka T. Montefusco, ki si je v 
vaji priborila zlato kolajn°' 

(Dalje sledi)
Ivo Kermavue
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Stanovanje išče 
Odrasla družina išče 5-sobno 

neopremljeno stanovanje med 
60. in 68. cesto v okolici St. 
Clair A ve. Ne višja najemnina 
od $65,00. Kličite EN 1-4769 po
1. popoldne. —(177j

Iz slovenskega Toronta
Romarski dan v Torontu
Pomladansko in jesensko ro

ganje iz Clevelanda k Mariji 
Pomagaj v Toronto je postalo že 
tradicija. Prvi namen je brez

Popoldanski program je obsto
jal iz petih litanij in blagoslova 
ter koncerta, ki ga je priredilo 
pevsko društvo “Slavček.” Pete 
litanije so pri Mariji Pomagaj

dvoma poglabljanje marijanske 1 lf-dke> ^ ob največjih praznikih
Pobožnosti in utrjevanje vere. 
roda po sebi dosegajo priredi
telji romanja tudi drugi cilj: 
lepo povezavo Slovencev v Ame
riki in Kanadi.

Letošnje jesensko romanje je 
roenda prekosilo vsa pretekla 
romanja. Požrtvovalna vodite
lj?. gg. Resnik in Jeglič sta pri
peljala čez sto romarjev in g .in 
§a- Savernik sta nam vsem pri
pravila lepo popoldne, ko sta z 
2barom “Slavček” v uspelem 
koncertu nam. vsem obujala spo- 
ttiine na domovino. Bil je res 
Praznik Slovencev ob Mariji Po
lagaj.

Že v soboto pred peto uro so 
Privozili veliki avtobusi pred 
eerkev. Prvi pozdravi med 
Nebnimi znanci, ki so nestrpno 
Pričakovali prihod svojih sorod
nikov ali prijateljev, in takoj 
nato uradni sprejem, ki ga je vo
dil g. župnik Jakob Kolarič. Po 
kratkem pozdravnem nagovoru 
3e bila večerja v cerkveni dvo- 
larb. Ob pol osmih pa so se ro- 
raarji zbrali k sveti maši, med 
•tatero je imel prvi romarski go- 
v°r novodošli misijonar g. Zrnc. 
° procesijo z lučkami je bila do
končana romarska večerna po
božnost.'

Lrugo jutro je bila prva sveta 
!:aaša posvečena odraslim romar. 
^rn. Govoril jim je g. misijo-. 
]iar Prebil. Ob devetih se je 
2brala v cerkvi predvsem mladi- 
ri£s kajti pri tej sveti maši je pel 
Pev.ski zbor “Slavček.” Ker je 
^f-‘dno pri tej sveti maši ljudsko 
notje, je bilo za vse veselo prese- 
Počenje petje mladinskega zbo- 

ki je že to pot pokazal svoje 
“Olike sposobnosti. Mladini je 
"Pregovoril g. misijonar Sodja, 

odi h glavni farni maši ob polU
ko

Se je faranom pridružilo veli- 
romarjev. Sveto rhašo je da- 

|°Val jn tudi govoril g. Marte- 
ailc, kaplan iz fare Sv. Vida, ki 

Prišel v Toronto kot duhovni 
^°dja romarjev. Ker je bila cer- 

v pri vsaki sveti maši polna, 
je tako razgrela, da je bilo že 

V&r težko prenašati morečo vro- 
^°. A ljudje so bili srečni in 
•j-odovoljni. Dolgo se niso mogli 
^C1ti clrug oc[ drugega, še in še 

stali in se pogovarjali pred 
'kvijo. Romarje so morali 
ečkrat poklicati, da so šli v 

^vorano h kosilu; sicer je bilo pa 
“ razpolago še celo popoldne za

Zmenke.

SLOVENSKE potniške 
AGERCME

ladijske in avionske kartle 
4 tudi na kredit

Losebni popusti za emigran
te na avijonih po 15. okto
bru, na ladjah pa po 1. ja- 

^ kuarju.
Imigracija, obisk starega 
kraja, obisk rojakov iz do- 

4 movine,- prevodi itd. 
Lakazila v Jugoslavijo Din 
bl5 za $1.—, strošek .80.

% bankovci Din 666 za $1.—. 
Paketi: zahtevajte cenike, 
carina. ni velika in se mora

4 Predplačat.
Vaš denar zavarovan do
$10,000.-.

. Pišite v slovenščini, 
informacije brezplačno.

World travel

SERVISE, LTD.
°068 St. Lawrence Blvd. 

l°ntreal, P. Q. yi 4-5292 
rj, 258 College St.

WA 3-4868

in ob romanju. Zato pa so tudi 
pravo doživetje, ker poje cela 
cerkev in imaš vtis da pripevajo 
stene im oboki in klopi.

Po blagoslovu so ljudje natr
pali dvorano. Tako polna je bi
la redkokdaj. Niti dosti stolov 
ni bilo. Naknadno so prinesli iz 
vseh strani pomožne sedeže, p J 
so še morali mnogi stati. Kljub 
temu, da je kletna dvorana raz
meroma hladna, je kaj kmalu 
nastala taka vročina, da je bilo 
pričakovati, da bodo mladi pevci 
obnemogli. A niso. Svoj bogat 
program, ki so ga že pred mese
cem z velikim uspehom izvajali 
v Clevelandu, so prepeli od za
četka do konca. Dvakrat so mo
rali celo ponavljati na zahtevo 
navdušenega občinstva. G. in 
ga. Savernik sta svoj zbor zares 
disciplinirala. Iz ponašanja in iz 
petja smo lahko opazili vojaško 
disciplino. Prednost tega kon
certa je bila predvsem v tem, da 
je bila lepo razporejena sloven
ska narodna pesem. Ob njej se 
slehernemu obude vsa sorodna 
čustva, ki jih nosi in jih bo nosil 
tudi v tujini na dnu svoje duše. 
Domača in lepo zapeta pesem pa 
je ta razpoloženja, doživetja in 
čustva oživila, če primerjamo 
lanski koncert z letošnjim, mo
ramo priznati velik, zelo velik 
napredek. Zato smemo upati, da 
bo ‘“Slavček” dosegel še lepe 
uspehe, če bo vzdržal v discipli
ni, in vztrajnm delu in vdahnil 
svoji pesmi čim več življenja. Za 
uvord v koncert je spregovoril 
g. Kopač, duhovni vodja DNU, 
ki je romarje povabilo in jim 
uredilo udobna prenočišča ter 
prehrano. Za njim je povzel be
sedo starosta romarjev g. Res
nik. G. Jeglič pa je ves čais lo
vil s svojim aparatom, da bi od
nesel čim več lepih spominov na 
naš skupni praznik. Za odmor 
so nastopili učenci gdč. Marije 
Sodja. Tudi ti so od lanskega 
leta pokazali lep napredek. Igrali 
so otroci znane Zupanove druži
ne iz Clevelanda. Čeprav je bil 
koncert razmeroma dolg in vro
čina vedno hujša, so ljudje do
bre volje vzdržali do konca.

Potem so hitro pripravili dvo
rano za večerjo, po večerji so še 
enkrat stopili z g. župnikom Ko
laričem v cerkev, da se poslove 
od Marije. In že so privozili 
pred cerkev avtobusi, saj je bilo 
že precej pozno in pot je dolga. 
Na hitro so se prijatelji poslovili; 
si še iz dalje mahali v pozdrav in 
za nami je bil lep praznik.

Hvala vam, clevelanidski ro
marji za vaš obisk, hvala prire- 
c1 it el jem in voditeljem, posebno 
gg. Resniku, Jegliču in Saverni- 
ku. ge pridite, verni torontski 
Slovenci se vedno radujemo va
šega obiska. Posebej hvala vam, 
“Slavčki,” za vašo lepo pesem. 
Na svidenje drugo leto!

Faran.
Borci so zborovali

Misli, poročila, pozdravi in do
bre želje mnogih iz različnih de
lov sveta so se srečale na enem 
mestu. Sredi slovenskega To
ronta se je v soboto zvečer 5. 
sept. zbral Zbor borcev proti ko
munizmu. Zveza S. P. K. B. je 
imela svoj redni letni občni zbor, 
na katerega je prihitel glavni od
bor s predsednikom Fr. Grumom 
n? čelu, so prišli delegati posa
meznih edinic iz Kanade in USA 
ter so se ga udeležili mnogi čla
ni torontske edinipe Zveze.

Ob devetih zvečer je g. C. Pre. 
želj, predsednik toronske edinice 
Z. S. P. Borcev, nagovoril in po

zdravil gl. odbor in udeležence 
ter je za pokoj yseh padlih in po
morjenih zmolil “Očenaš.” Nato 
je povzel besedo predsednik gl. 
odbora g. Fr. Grum, ki je napo
vedal dnevni red. Sledila so po
ročila gl. odbornikov, referentov 
in navzočih delegatov. Prebra
ni so bili tudi izvlečki iz poročil, 
ki so jih poslale prekomorske 
edinice iz Evrope, Anglije, Ar
gentine in Avstralije. Iz vseh 
poročil je odsevalo zadovoljstvo 
nad dejstvom, da so .se bivši bor
ci povezali v svojo organizacijo, 
in je dihala skrb za invalide, 
vdove in sorote bivših borcev ter 
je dihala volja ostati skupaj tr
dno povezani pri delu za cilje 
Zveze. Iz poročil je treba na 
tem mestu še omeniti, da je in
validski fond izdal potrebnim 
blizu $1,500.00 podpor in da so 
se Zvezi v preteklem letu pridru
žile nove edinice, ki so nastale: 
v Hamiltonu — Kanada, v An
gliji in v Argentini.

Po poročilih in po razgovoru o 
njih so bile volitve. Izvoljen je 
bil nov odbor, ki mu zopet nače- 
Ijiije g. Fr. Grum. Zadnja točka 
občnega zbora so bili predlogi za 
spremembo in dopolnilo statuta 
Zveze. Ker je bilo teh preveč, 
da bi mogli vse obravnati v enem 
kratkem večeru, je občni zbor 
sklenil pooblastiti glavni odbor, 
da sam ali s pomočjo posebne 
komisije pregleda vse poslane 
predloge in izdela predelan oz. 
dopolnjen statut in ga razpošlje 
vsem edinicam na glasovanje.

Konec obqnega zbora je nazna
nila domobranska himna. Ude
leženci so pa še dolgo ostali sku
paj ob prigrizky,rin pj). živahnih 
razgovorih.

Še dve ali tri misli k letošnje
mu občnemu zboru Zveze S. P. 
K., Borcev. Veliko in zgodovin
sko važno delo bo opravila Zve
za, če bo zbrala čim. več zgodo
vinskega materjala o protikomu- 
nistični borbi na Slovenskem in 
ga ohranila zgodovinarju za 
obravnavo. Neizmerno bo kori
stila slovenskemu narodu, če bo 
informirala veliki svobodni svet 
o satanskem poslanstvu komuni
zma in o pravilnosti protikomu
nistične borbe. Zveza bo opra
vila svoje živo poslanstvo, če bo 
nadaljevala ideološko borbo pro
ti komunizmu in to v spreme
njenih okoliščinah in deželah, in 
če bo ostala živa in delavna celi
ca slovenskega občestva v svo
bodnem svetu. Vsak odklon po
sameznih članov ali celotne or
ganizacije od zgoraj nakazane 
smeri pa škodi skupnosti in po
sameznikom in ga je treba zati
rati.

Z željo, da bi nov odbor vodil 
člane,‘in Zvezo v lepo, uspehov 
polno bodočnost, naj bo zaklju
čeno to skromno poročilo.

Kronist.

DOMA IN PO SVETU
Pretekli teden je umrl pred

sednik pokrajinske vlade Que- 
fceca Maurice Duple-ssis, ko je bil 
na obisku v rudarskem predelu 
Schefferville. Pokojni je bil na 
čelu pokrajinske vlade 18 let. V 
tej dobi je Quebec napravil ogro
men korak naprej, pri tem pa ču
val trdo in odločno svoj franco
ski značaj.

Pokojnega ministrskega pred
sednika je nasledil njegov sode
lavec Paule Suave, dosedanji mi
nister za mladino in socialno 
skrbstvo. Novi predsednik vla
de je star 52 let in je znan po 
svoji odločnosti, tekom druge 
svetovne vojne je bil poveljnik 
polka.

*
V prvih sedmih mesecih letoš

njega leta je imela Kanada $459,- 
800,000 primanjkljaja v zunanji 
trgovini v primeri z $198,700,000

pred enim letom.
*

Zaradi jeklarske stavke v so
sednjih Združenih državah je 
kanadska jeklarska industrija v 
polnem obratu in upa, da bo ta
ko ostala še več mesecev.

*

Pretekli teden je časopisje v 
Halifaxu, N. S., pisalo dosti o 
tamlkajšnjih črnih prebivalcih v 
Africville. V tem naselju živi 
vsega skupaj kakih 200 oseb. Na
selje je siromašno kot so siro
mašni njegovi prebivalci. Pre
tekli teden so zamorski' otroci v 
tej naselbini metali kamenje na 
skozi njo vozeče vlake. Ta do
godek je pritegnil pozornost jav
nosti na to naselje!

Med tem ko socialne ustanove 
zatrjujejo, da je večina prebi
valstva naselja poštena in delo
vna, je policija drugačnega mne
nja. Po njenih ugotovitvah je 
med prebivalci dosti pravih de-

HELP WANTED MALE

Yossstg ien
(WEST SIDE RESIDENTS)

to train for
Kitchen Positions

of all types 
(Cooks Excluded) 

definite opportunities 
for advancement 

full and part time position 
Apply

STOUFFESTS
Employment Office

1375 Euclid 5th Floor
(179)

HELP WANTED — FEMALE

BILLER
EXPERIENCED 

BURROUGHS BILLER 
PREFERRED

Will train experienced typist; op
portunity for permanent employ
ment in new fully air-conditioned 
building.

Campus Sweater & 
Sportswear Go,

3955 Euclid Ave.
Apply 8 a.m. to 5 p.m. Daily 

Saturday 8 a.m. to 1 p.m.
(177)

Young Mothers 
And Housewives

Be lore 
ie a

Stouffer Girl
Train Now

for
Full or Part Time Waitress 

Positions 
in our

New

Puhlic Spare 
Restaurant

or
our other

Cleveland Locations

ST0OFFER’S
Employment Office

1375 Euclid 5th Floor
_______  (179)

Waitress
Experienced — good working 

conditions.
SOLOMON’S RESTAURANT 

13905 Cedar Rd.
(179).

Sewing Machine Training
We have several openings to 

train power sewing machine 
operators. Apply in person 
from 8:30 to 3:00 p.m.

JOSEPH & FEISS CO. 
2149 W. 53 St.

(15,17,21,23 sept)

lomrznežev. Tam da kuhajo žga
nje in pivo in da je ob koncih 
tedna tako, da je za vsakega, ki 
ni v naselju samem doma, prav 
nevarno iti skozenj.

Poznavalci trdijo, da so otroci 
metali kamenje na vlak zato, ker 
so nekdanje lokomotive, s kate
rih so. imeli priložnost “jemati” 
premog, potegnil iz prometa in 
jih nadomestili z diesel stroji. 
Prebivalci naselja so tako prišli 
eb zastonjski premog in se jeze 
na železniško upravo.

------ o-------
Sodobno

“Kaj boš postal, ko boš velik, 
Pavel?”

“Radijski napovedovalec!”
“‘In ti, Peter?”
‘“Letalec!”
“In ti, Janez?”
““Jaz bom počakal na kakšno 

novo tehnično pridobitev.”

iatalinusT"
Sohe se odda

Štiri velike čiste sobe s kopal
nico se oddajo na E. 68 St. Kli
čite EN 1-4262 po 6. uri zv.

(178)

Hiša naprodaj
Enodružinska, osem sob, 4 

spalnice, na novo dekorirana, 
blizu šol, trgovin in transporta- 
cij, nov plinski furnez,- avtoma
tični vodni grelec, polna klet, 
dvojna garaža. Oglejte si! Kli
čite LI 1-8733.

(178)

Sobe v najem
Štiri sobe se oddajo zgoraj 

blizu Holmes Ave. furnez na 
plin na 721 E. 160. St. LI 1-3336.

(178)

Naprodaj
Naprodaj je. električna peč 

Frigidaire” izdelka, zelo malo 
rabljena, za polovično ceno. Kli
čite IV 1-5548 po 5. uri zvečer.

(178)

Lastnik prodaja
hišo za dve družini, 5-5 sob, ga
raža, ograjen vrt, plinski furnez, 
avtomatični vodni grelec, vetr
na okna in vrata, nič popravil, 
nizki davki. Nizka cena za hi
tro prodajo. Lastnik gre iz me
sta. Nadaljna pojasnila pri last
niku na 1277 E. 58 St. spodaj.— 
Cena $10,000. (181)

Stanovanje iščeta
Mlad zakonski par brez otrok 

išče 4 ali 5-sobno stanovanje v 
okolici sv. Vida. Kličite RA 1- 
0754. —(U8)

Sobi se oddasta
Dve opremljeni ali neoprem

ljeni sobi se oddasta na: 1175 E. 
61 St. '

Stanovanje se odda
Odda se v njaem 6 sob, 3 spo

daj, 3 zgoraj, plinski furnez, 
vodni grelec, vse na novo deko- 
rirano, na 1123 E. 71 St. Pred
nost imajo odrasli Slovenci.

(15, 17 sept)

V najem
Oddajo se 3 čiste sobe odras

lim. Vprašajte na 1176 E. 61 St.
(15,18 sept)

Odda se
eno štiri sobno stanovanje in 
ena enodružinska šest sobna hi
ša na E. 61 St. Vprašajte na 1083 
F. 67 St. ali,kličite EX 1-4483.

— (15,17.sep)

V najem
3 sobe in kopalnica, na novo- 

dekofirane, se oddajo na 1128 E. 
C7 St. spodaj, zadaj. —(178)

GRDINA POGREBNI ZAVOD
1053 East 62 St. 17002 Lakeshore Blvd.

Pokličite podnevi ali ponoči 
HEnderson 1-2088 KEnmore 1-6300

Moderno podjetje — Zmerne cene

V BLAG SPOMIN
OB PRVI OBLETNICI SMRTI 

NAŠEGA LJUBLJENEGA 
SOPROGA IN OČETA

John Sever
ki je umrl 15. septembra 1958. leta

Leto dni je že minilo,
kar truplo Tvoje v grobu spi,
nam pa težko je pri srcu', .

1 ker Te več med nami ni!

S.cvetlicami Ti grob krasimo 
iin molimo za večni mir, 
da enkrat srečno se združimo 
tam, kjer je večne sreče viri

Tvoji žalujoči;

SOPROGA in OTROCI 
ter SORODSTVO

Cleveland, Ohio, 15. septembra 1959.

V BLAG SPOMIN
DVAJSETE OBLETNICE SMR
TI MOJEGA DRAGEGA, NIK

DAR POZABLJENEGA
SOPROGA

•

Josepha Erbežnik
ki je v Gospodu zaspal dne 

15. septembra 1939.

Dvajset let Te zemlja krije, 
truplo Tvoje v grobu spi, 
nam pa težko je pri srcu, 
ker Te več med nami ni!

Prosi za nas, da združili, 
enkrat bi se prav vsi, 
skupno spet se veselili, 
gori tam, nad zvezdami!

žalujoča soproga MARY.
Cleveland, O., 15. sept. 1959.

Hranite denar za deževne dneve 
—kupujte U. S. Savings honde!

OBLAK FUMTURE CO.
6612 ST. CLAIR AVE. HE 1-2978

POHIŠTVO IN POPOLNA OPREMA ZA DOM

Z vsakim nakupom dobite zelene Eagle znamke 

Odprto dneyno do 8. ure zvečer razen v sredo do 1. pop.

Mullahy hmm Home
ZRAČEVALNU-TiSTEM AMBULANČNA POSLUGA

POGRŽBI OD $200.00 NAPREJ
365 East 156th Street KEnmore 1-9411

'.'V-A p1: L V'Y. 'ir-; - V, ■ ,* WAi/A; .

NAZNANILO IN ZAHVALA
Žalostni naznanjamo vsem sorodnikom, prijate

ljem in znancem, da je umrla naša ljuba mati. stara 
mati in sestra

Frances Dule
dne 25. avgusta 1959 ter bila položena k zadnjemu po
čitku na Kalvariji dne 28. avgusta 1959.

Iskreno se zahvalimo čč. gg. duhovnikom Rev. Baz
niku, Cimpermanu m Vargi za opravljeno sv. mašo in 
za spremstvo na pokopališče.

Hvala vsem, ki so pokojnico pokropili, molili ob 
njeni krsti, nam izrazili sožalje, hvala vsem. ki so daro
vali za svete maše .in pokojnico spremili na njeni zad
nji poti.

Zahvaljujemo se članstvu podružnice št. 25 SŽZ, 
Oltarnemu društvu fare sv. Vida in društvu Najsvetej
šega Imena fare sv. Vida za molitve v pogrebnem za
vodu, hvala članstvu Maccabees No. 493 L. in American 
Legion Auxiliary za izkazano (poslednjo čast.

Hvala vsem, ki so položili ob krsto naše ljubljene 
mame toliko lepega cvetja.

Zahvaljujemo se tudi Zakrajškovemu pogrebnemu 
zavodu za vzorno vodstvo pogreba.

Ti pa, naša draga mama, stara mama in sestra, po
čivaj v miru dokler se ne snidemo v nebesih!

Žalujoči:

HERMAN in ROBERT, sinova 
JAMES in GARY, vnuka

JOSEPHINE CIMPERMAN in ANN MOORE sestri 
ERNEST, ANTHONY, EDWARD, RUDOLPH in 

“WILLIAM, bratje
Cleveland, Ohio. 15. septembra 1959.



ameriška domovina,

k i KRIŠTOF KOLUMB
N ali

Odkritje Amerike .
II ZGODOVINSKA POVEST II

—Kaj, prepozno? — so nevolj- veselo povrnila in se hitro pri-

II
daj se ne more več dvomiti, da li: “Bog je moja sila in kre- Woodman Circle

no vzdihnili vsi.
—Da prepozno! — potrdil je 

Kolumb. — Za pot nazaj na 
Špansko treba je več časa, ka
kor za vožnjo semkaj, a naše za-

bližala admiralski ladij i.
—Vesele novice, gospod Ko

lumb, — zaklical je Alonz Pin
son. — Izvlekli smo iz vode kos 
trnja, desko, palico in majhno

PITTSBURGH, PA.

HUNTING PLACE

MARIENVIL,LE — SyZ rooms furn
ished cottage. Suitable for hunting 
and fishing. Priced at only $2,500. 
Deal direct with owner. — Call 
Forest 4-2199. (177)

loge že pohajajo. Jedina rešitev palčico brez dvombe izrezljano 
je zemlja, ki je pred nami. Za s človeško roko. Zahvaljena bo- 
nami je Ib smrt. I di božja) vsemogočnost! Sedaj

—Torej vi se nočete vrniti?— nc moremo več dvomiti, da smo 
zaklical je Anton bližajoč se Ko- blizu suhe zemlje!
lumbu. ( —To trenotje je prišla tudi

-Ne, tisočkrat ne, maloprid-1 “Nina.” že iz daljave je naspro- 
než! zaklical je Kolumb z ti mahal Vincent Pinson z -veji- 
rnočnim glasom. — Jaz pojdem co šipke.
v Indijo in sedaj se ne povrnem, j —Glejte, gospod Krištof, kako 
n pa bodeš za svojo predrznost veselo znamenje suhe zemlje! 
sedel v ječi, v posameznem za- Vejica je sveža in zelena, vidi 
poru, dokler ne zagledamo suhe Se, da je ravnokar odtrgana. Se- 
zemlje.

S temi besedami je Kolumb | -- 
zgrabil Antona in na mah vrgel 
ga na krov.

—Primite ga! — ukazal je. —
A, vi fantje, glejte nanj, in to 
bodi vam za opomin! Jaz sem 
vaš admiral in zahtevam brez
pogojno pokorščino.

Vsi so molčali. Avtoriteta 
Kolumbova, ki se je tako odloč
no pokazala v odločilnem tre- 
notku, je uničila v kali vsak 
daljši upor.

—Mirno! Na svoja mesta!
Stražniki doli! — ukazoval je 
admiral.

Mornarji so se hitro razšli, a 
Kolumb je odšel v svojo kajuto, 
ne da bi koga pogledal.

Molčeč, z zatajeno nevolj o in 
preklinjanjem v srcu so oprav
ljali svoja dela, drugi dan zju
traj, — bilo je dne 11. okt. Ven
dar so celo najnevoljnejše še ta 
dan potblažila nedvomna zna
menja suhe zemlje. Na “Santi 
Marii” so dobili svežo vejico 
pelina, katero je bil zapazil Pe
ter stoječ na krmilu.

—Pelin, svež, zelen, ravnokar 
odtrgan — je vesel zaklical.

Vsi mornarji s Kolumbom 
vred hiteli so gledat najdemo 
rastlino.

—To ni nobene dvombe, Pe
ter, — rekel je admiral. — To je 
pelin, ki raste samo na suhi 
zemlji. Zahvaljen bodi, Gospod, 
ki nam je poslal to znamenje 
Gvoje milosti!

Kmalu s© se tudi na “Pinti” 
razlegli veseli klici. Ladij a se je

je blizu zemlja.
—Da zemlja je blizu! — kli

cali so veseli mornraji.
Sedaj pri takih očividnih zna

menjih ni mogel nikdo več dvo
miti o tem, in vsi so se udali ve
selemu pričakovanju.

Zvečer so še poleg navadne 
molitve, peli Salve Regina in 
nikdar niso glasovi te himne bi
li krepkejši in veselejši. Jedva 
so utihnili poslednji glasovi, ko 
je Kolumb stopil k moštvu in je 
nagovoril.

—Do sedaj nas ni zapustila 
božja milost in njeno sveto var
stvo, in kjer nebesa kažejo svo
jo milost, mora tudi človek po
zabiti svojo jezo. Zato vam od
puščam včerajšnji upor. Vsa 
znamenja potrjujejo moje mne
nje, da se 700 milj od Kanar
skih otokov nahaja suha zemlja. 
Nadejam se, da pridemo do nje 
še to noč. Zato dobro čuvajte 
na prednjem delu ladije, vsaj 
veste, kako veliko nagrado sta 
obljubila gospodarja) Španske 
tistemu, ki prvi ugleda suho 
zemljo. Poleg tega jaz dam ti
stemu srečnežu baržunasto suk
njo. Sedaj pojdite z Bogom. Naš 
smoter je skoro dosežen. Predno 
se pokaže zora, bodemo že zape-

post!”
Mornarji so se veselo razšli.' ST. CLAIR GROVE št. 98 W.C. 

(Dalje prihodnjič) Predsednica Anna Tomšič, pod
predsednica Jennie Vidmar, tajnica

0 Josephine Seelye, 34905 Roberts
Hranite denar za deževne dneve Rd., Eastlake, V/H 2-3062; Blagajni-
-kupujte U. S. Savings honde! “rka nMary Krainz’ zapisn‘ Jose'“ phine Bencin.

Društvo ima seje vsako 1. sredo 
v mesecu ob osmih zv. v SND na 
St. Clair Ave.AVE

AFELV

AVI IM G S
>13 lati ItSth Street 
35000 Euclid Avenue 
623S St. Clair Avenue

Cleveland, Ohio

CHICAGO, ILL

VOCATION

HOUSE
INVESTMENT PROPERTY

4 BEDROOM HOUSE 7— 9 acres, good 
for farming, grazing land, deer all 
over vicinity. Two miles east of 
Lantz Corner.. McKean Co. on Rt. 6. 
Box 712, Mt. Jewett, Pa. Phone 
Mt. Jewett 5031. * (177)

BUSINESS OPPORTUNITY

CHINCHILLAS 130„— Price $1,500. 
89 cages. Brand new air-conditioner, 
ail equipment included. I am sacri
ficing these animals on account of 
the strike. Call Orchard 3-3487. 

________ (177)

A REAL OPPORTUNITY 
To Get a Moneymaking 

NIGHT CLUB and RESTAURANT 
BUTLER COUNTY NIGHT CLUB 

and RESTAURANT 
Potential as one of the leading night 
spots in Butler County. Accommodates 
over ICO persons, bu'sy highway loca
tion, 15 acres land for expansion. Ill
ness forces sale. No phone informa
tion. Write for appt. Violet M. McCall 
Realtor, 350 N. Main St., Butler.

(178)

ZULICH
INSURANCE AGENCY

FRANCES ZULICH, Agent '
Zavarovalnina vseh vrst za 
vaše domove, avtomobile 

in pohištvo
IVanhoe 1-4221 

18115 NEFF ROAD

What About You?
The Franciscan Sisters
Are locking for girls who are 

willing to serve God as
• Nurses • Nursing Instructors
• Supervisors • Administrators
• Technicians • Dieticians
• Medical Librarians • Cooks
• Seamstresses • Sacristans
and in many other departments.

•
Is God calling you? If you are in

terested, please write today for 
information to

Reverend Mother General 
St. Mary of the Angels 

Convent
1000 36th St. Rock Island, 111.

____ ___________________________________________________ . (182)

WATERLOO GROVE W. C. ŠT. 110
Predsednica Pauline Balish, pod- 

prds. Angela Okleson, finančna taj
nica Cecilia M. Wolf, 1799 Skyline 
Dr., AN 1-0436; zapisnikarica Justi
ne Klemenčič; blagajničarka Mol
ly Tomaric; kapelan Mary Rogell; 
nadzornici Mary Yeraj, Olga Lar
son in Emma Janz. Seje vsak tretji 
torek v mesecu v Slov. del. domu 
na Waterloo Rd., soba št. 3.

Oltarna društva
OLTARNO DRUŠTVO FARE 

SV. VIDA
Duhovni vodja Rev. Louis B. 

Baznik; predsednica Mary Marinko, 
podpredsednica Josephine Kolenc, 
tajnica in blagajničarka Mary Oto
ničar, 1110 E. 66 St., tel. HE 1-6933 
zapisnikarica Mary Farčnik; Redi- 
teljica Mary Deželan; nadzornice: 
Julia Slogar, Dorothy Strniša in 
Mary Sajovec. Seje se vrše vsako 
prvo nedeljo v mesecu ob 2 uri pop. 
v dvorani pod cerkvijo.

ru. Seje se vršijo vsake 3 mesece 
na drugi ponedeljek v mesecu.

PEVSKI ZBOR KOROTAN
Predsednik Miro Odar, podpred

sednik Mimi Veider, tajnik Jože 
Odar, blagajnik Jože Likozar, od
borniki; Mira Adamič, Milena An- 
žič, Helena Gaser, Maruška Hren, 
Zalka Likozar, Blanka Tonkli, Miro 
Boh, Avgust Dragar, Franc Lov
šin, Lojze Mišmaš, Jure Švajger, 
Karel Zajec. Pevske vaje se vršijo 
cb nedeljah popoldan v Barago
vem domu na St. Clair Ave. Na
slov: Pevski Zbor Korotan, 1032 E. 
74th St., Cleveland 3, Ohio. Tel.: 
EX 1-1496.

i OLTARNO DRUŠTVO FARE
1 MARIJE VNEBOVZETE
j Duhovni vodja Rev. Matt Jager 
| predsednica Agnes Pierce, pod
predsednica Paulina Kastelic, ta j 
; Mary Ižanec, 799 E. 157 St., tel. LI 
1 1-6056, zapisnikarica Mary Stran- 

car. Nadzornice: Mary Pančur,
Frances Skubic, Rose Šimenc. Seje 
se vršijo vsako prvo nedeljo v me- 

I mesecu popoldne no pobožnosti 
I cerkveni dvorani

PEVSKI ZBOR JADRAN
Predsednik Tony Kolenc, pod- 

preds. Lou Smrdel, tajnik-btagajriik 
F. J. Bittenc,, 2004 Nelawood Rd., 
E. Cleveland 12, O., LI 1-2102. Za
pisnikarica Marilyn Jack, glasbeni 
vodja Vlad. Malečkar, pianist Reg
gie Resnick. Pevske vaje vsako 
sredo ob 8 v SDD na Waterloo Rd.

PEVSKI ZBOR TRIGLAV
Predsednik Jack Jesenko, 1. pod

predsednik Carl Samanich, 2. pod
predsednik Frank Culkar, tajnica 
Margaret Loucka, 3540 W. 63. St., 
blagajničarka Ella Pultz, zapisni
karica Ella Samanich. poročevalka 
Ana Jesenko, nadzornika Marianne 
Culkar, Mike Bizay; zastopnik za 
SD na Denison Ave.: Frank Pultz. 
Pevske vaje so vsak ponedeljek 
zvečer od 7:30 do 9:30. Pevovodja 
g. A. šubelj. Mesečne seje so vsak 
2. ponedeljek po pevski vaji.

sic, preds., Anton Wapotich, Joseph
ine Stwan, John Tavčar, Frank Ba
vec; gospodarski odbor: Frank Ces
nik, John Smuk, Andy -Champ3* 
Blaž Novak, Frank Plut, Janko 
Rogelj, Edward Kenik; Vratar John 
Breščak. Seje direktorija se vršil0 
vsako drugi torek v mesecu ob oS' 
mih zvečer v sobi št. 4 starega P°' 
slop j a.

DOM ZAPADNIH SLOVENCEV ,
Predsednik Frank Loucka, pod' 

predsednik Gene Bisson, tajnica 
la Pultz, zapisnikarica Bessie Sti-1 
bil, blagajnik Charles Zakely, nad
zorni odbor: Mike Bizaj, Mary K3' 
lonz, Margaret Loucka, Steve Bie- 
lecki; oskrbnik Joe Stefanik.

BARAGOV DOM 
6304 St. Clair Ave.

Predsednik Frank Jakšič pod
predsednik Jakob Zakel, HE 2-0142: 
tajnica Ivanka Pograjc, blagajnik 
Lojze Hribar.

Imenik raznih društev

Katoliški borŠtnarji
DVOR BARAGA ŠT. 1317, REDA 

KATOLIŠKIH BORŠTNARJEV 
Duhovni vodja Rev. L. B. Baz-

DR. GEORGE WASHINGTON 
ŠT. 180 ABZ

Predsednik Walter Guzik, ta j. in 
blag. Pauline Stpniša, 867 E. 75

■>—- |S srasa?« S:
Ku(,™baav,rs3S .e*

Fred Sterhisa, finančni tajnik An
thony J. Urbas

zik Seje so ob 7:30 zv. vsak 4. če
trtek v mesecu v sobi št. 3 staregathony J. Urbas, 1226 Norwood Rd., no,]or,ia ’ ca rCi' V

UT lyoai; M* Rudolph V. Ge™,
bd 16. do 55. leta in otroke od roj

CATERING SERVICE

PITTSBURGH, PA.

“If There is one way 
better than another 

it is the way of Nature”
II11 • HELPS BOLSTER
11W HEALTH
ftiJC • INCREASES HUE VITALITY

• STIMULATES 
ALERTNESS OF 
THE MIND

BI0RGANIC
PRODUCTS

SPECIALISTS IN NATURAL 
ORGANIC FOOD RESEARCH

F6r Free Catalogue 
Write or Call 

C. W. DANVERS 
Thompsonville Road 

McMurray, Pa. 
WILSON 1-6600

TOM CATERING SERVICE 
Hall - Home - Plant - Office 

Weddings - Buffets - Luncheons 
Dinners - Cocktails - Parties 

Receptions 
HEmlock 1-3234

If No Answer Call WAlnut 2-2447 
344 Freeland St. HEmlock 1-3234 

_________ ____  (178)

AUTO REPAIR
BEAUTIFUL BODY WORK 
FIRST CLASS PAINTING 

Ccmplete Mechanical Service 
INSURANCE JOBS LIMITED 

ANDY’S BODY SHOP

tajnik-zapisnikar Maximilian Germ, 
1033 Yelowstone Rd.; nadzorniki: 
Ludwig Marolt, Louis C. Erste in 
Joseph Saver, sprevoditelja Alois 
Erste in Joseph Oberstar, boln, nad
zornik Alois Erste, 3815 Schiller 
Ave. (Zone 9). Tel. ON 1-3777. 
Vratarja: Peter Jelenič in Frank F. 
Žnidaršič. Zdravniki: Dr. .James 
Seliškar in Dr. Anthony F. Spech. 
Društvo zboruje vsak tretji petek v 
mesecu ob 8:00 zvečer v šoli sv. 
Vida. Asesment se pobira od ,6:30 
naprej na večer seje in vsako pr
vo nedeljo v .meseci od 9:30 do 
11:00 dopoldne v šoli sv. Vida.

Slickville, Pa. 
Phone ULrick 6-2655

(178)

BOWLING LANES
North Hills

PINES PLAZA BOWLING LANES 
1130 Perry Highway 

Rear of Shopping Center 
20 Lanes AMF

Afternoon Leagues Being Operated 
Free Instructed Bowling 

Nursery Service Available 
FOREST 4-2344

FOOD FIT FOR A KINČ For Over 20 Yearrs It’s Been
ERCULIANPS RESTAURANT

From Pittsburgh . . Route 22 to Crasson, Pa.; Rt. 53 to . . Gallitzin, Pa. 
Dinners Served with 38 or more Varieties of food 

1st in FLAVOR 1st in QUALITY
For Treat and a Thrill—Write Now for a Complete Menu 

Open Daily 5 P.M. to 10 P.M., Sundays 2 P.M. to 8 P,M 
_____________________Phone Gallitzin 9851 or 281

ARTISTS ARTISTS

ARTISTS WORKSHOP
Make Your Own Painting or Create Your Own Garden Sculpture 

Portraits Study and Pronuce* A Pleasureable
WITH and Stimulating

Abstracts Olive Nuhfer Experience
PAINTER _ TEACHER _ SCULPTRESS

e. a- tLaAS3uS .7" T u esd ay s - Wed nesd ay s-Th u rsd ay s — Enroll Now 
Studio—-50 Hathaway Ct. (Rear) Pgh. 35 Phone SY. 3-2766

CATHOLIC ORDER OF 
FORESTERS

ST MARY’S COURT Ifi'ifl
Spiritual Directors: Rev. Matt J. 

Jager, Rev. Joseph Varga and Rev. 
Anthony Rebel, Chief Ranger John 
Petrie, Vice Chief Ranger Frank 
Doles. Speaker B. J. Hribar, Rec
ording Secretary Anton Kushlan, 
Financial Secretary John M. Spilar, 
715 E. 159 St., MU 1-2119, Treasurer 
Louis Somrak. Conductor Bostian 
Trampuš, Auditors: F. Mesec, Frank 
Sustarsic and William Pavšek. Sen
tinel Frank Martich Sr., Juvenile 
Director John Petrie, Court Doctor 
Dr. Carl Opaskar. Meetings are held 
at St. Mary’s Church Hall on the 
second Tuesday of each month. In 
case of sickness contact John Spu 
lar at MU 1-2119.

\meriška bratska zveza

stya do 15. leta. Zavarovalnina je 
od 250 do $$5,000. Tako za odrasli 
kakor tudi za mladinski oddelek.

Zapadna slovanska 
zveza 'i
DRUŠTVO SV. KATARINE ŠT. 29 ZSZ 
‘ Predsednica Johanna Mervar. rxxi- 
predsednica Anna Svigel, tajnik 
Jos. Ponikvar. 27601 Fulierwood 
Dr., Cleveland 32, O., RE 1-0354, 
blagajničarka Dorothy Komin, za 
pisnikarica Mary Farčnik. Nadzor
nice: Jennie Stetz, Vera Walsh in 
Mary Mott. Rediteljica Mary 
Kraitz. Zastopnik za SND in klub 
društev Joseph Ponikvar. Seje se 
vršijo vsako prvo sredo v mesecu 
v starem poslopju SND na St. Clair 
Ave. Vsi slovenski zdravniki in 
zdravnica Angeline O’Donnell, čla
ne se sprejema od rojstva do 60 
leta. Zavarovalnina na vsako vrst
ne police, bolniške operacijske in 
odškodninske podpore.

DR- SV. JANEZA KRSTNIKA 
ŠT. 37 ABZ

Predsednik John Ustar, podpred
sednik Frank Hace, tajnik Cyril Ro- lives for “Klub Društev”:* Frances

The Maccabees
CARNTOLA HTVE NO. 493 T. M.
Past Commander Mary Konchen,

Commander Pauline Debevec* Lt. 
Com. and Rec. See. Pauline Stamp- 
fel, Chaplain Mary Tekaucic; Mis
tress at Arms Mary Mahne, Sgt. at 
Arms Amelia Dezelan. Picket Mary 
Vesel. Financial Record Keeper 
and Sick Benefit Secretary Joseph
ine Stwan, 1016 E. 72 St., EN 1-0563. 
Auditors: Mary Kolegar, Frances 
Tavčar, Ursula Unetič. Representa-

DR. SV. REŠNJEGA TELESA
Ustanovitelj Rt. Rev. Msgr. John 

J. Oman, duhovni vodja Rev. Julius 
Slapšak, predsednica Mrs. Apoloni 
ia Kic, 3558 E. 81 St.. Ml 1-5369 
podpredsednica Mrs. Helen Krofi, 
tajnica in blagajničarka Mrs. Fran
ces Zimmerman, 3546 E. 80 St. tel. 
MI 1-1155 zapisnikarica Mrs. Jo
sephine Hočevar nadzornice Mrs 
Angela Gregorčič, Mrs. Helen Mirtel 
in Mrs. Angela Stražar. Skupno ob
hajilo je vsako prvo nedeljo v me
secu pri maši ob 7:00, popoldne ob 
2:00 isti dan pa molitvena ura. Seje 
so vsak tretji mesec in po potrebi.

Društva Najsv. Imena
dr. najsvetejšega ime

na FARE SV. LOVRENCA 
Častni duhovni vodja Rt. Rev. 

Msgr. J. Oman, duhovni vodja 
Rev. Francis Baraga, predsednik 
John Turk, podpredsednik Steve 
Wasko, tajnik Anthony F. Lekan 
3522 E. 80 St., Tel.: BR 1-6754. 
blagajnik Frank Snvder st. Skupno 
ibha.i1 io vsako drugo nedeljo v 

mesecu pri drugi sv. maši ob 7 
uri zjutraj. Vsi katoliški rantje in 
možje, bodite tudi člani dr. Najsv 
'mena.

Lovska društva
SLOVENSKA LOVSKA ZVEZA
Predsednik: Joseph Leksan, 19« 

- 22nd St. N.W. Barberton. O 
Tel. Valley 5-6623; podpredsed
nik: Frank Kramar; Tajnik: Frank 
Škerl, 10202 Reno Ave., Cleveland 

Ohio. Prihodnja glavna seia bo 
de 4. nedeljo v aprilu 1960 pri St. 
Clair Rifle and Hunting Klubu v 
Cleveland, Ohio.

ST. CLAIR RIFLE and HUNTING 
CLUB

Predsednik Joseph Zupančič, 
podpredsedik Frank Kramer, bla
gajnik BiH Gerl, tajnik Frank 
Beck, 1229 E. 176 St., IV 1-5834. 
Seje se vršijo vsak prvi petek v 
mesecu v Slovenskem domu na 
Holmes Ave. ob 8. uri zvečer. Stre-! 
Ijanje na drugo in četrto nedeljo 
vsak mesec na klubovih prostorih.

PEVSKI ZBOR LIRA
Duhovni vodja je č. g. Louis Baz

nik. Predsednik Jože Dovjak, pod
predsednik Martin Košnik, ki je 
'tudi pevovodja, tajnica Josenhine 
Novak, 5901 Prosser Ave.. HE 1- 
2339; blagajnik Joseph Marinko. 
Nadzorniki: Miss Carolyn Budan, 
Mrs. Olga Urbas, Dan Postotnik 
Razsodišče: Miss Paula Rijavec,
Steve Režonja, Jo Starič. Arhivar
ja: Frank Muzic, Mimi Režonja. Va
je so vsak torek zvečer ob osmih v 
novi šolski dvorani sv. Vida.

Slovenski domovi
KLUB DRUŠTEV AJC NA 

RECHER AVE.
Predsednik Frank Segulin, pod

predsednik Joseph Hrvatin, taj
nik Joseph J. Preskar, 21771 Miller 
Ave., IV 1-0663; blagaj. John Bar- 
kovich. Zapisnikarica Jennie Hrva
tin. Nadzorni odbor: Frances Gor
janc, Mary Segulin in Josephine 
Henikman. Seje se vrše vsak prvi 
ponedeljek v mesecu v American 
Jugoslav Centru na Recher Ave. ob 
8:00 zvečer. KE 1-9852.

Samostojna društva
DRUŠTVO SRCA MARIJE 

(STARO)
Duhovni vodja Rev. Louis B. Baz* 

nik. predsednica Mary Peterli0’ 
tajnica-zapisnikarica Mary Otoni' 
car, 1110 E. 66 St.. HE 1-6933, bla' 
gajničarka Louise Piks; nadzornice! 
Mary Hrastar, Julia Bokar. Zastop- 
za klub društev SND: Louise Pi^3, 
Za delniške seje: Anne Rode. 2® 
delniške seje: Anne Rode. Za pre' 
preiskavo novih članic: vsi sloven
ski zdravniki. Društvo zboruje vsa* 
ko drugo nedeljo v mesecu ob *■ 
uri popoldne v šoli sv. Vida. Člani' 
ce se sprejema od 16. do 40. leta.

Pevska društva

vanšek, 452 E. 149. St. tel. IV. 1- 
3324, blagajnik Anton Obreza, za
pisnikar Joseph Grdina, nadzorni
ki Elmer Turk, Lillian Železnik in 
Frank Penca. Zastopnika za Klub 
društev Frank Kačar in Joseph O- 
korn. Vratar Mike Avsec. Za pre
gled novih kandidatov vsi sloven
ski zdravniki Seja se vrši vsako 
tretjo nedeljo v S N. Demu na St. 
Clair Ave. v sobi št. 2 ob .9. uri 
dopoldne.

DR. NAPREDEK ŠT. 132 ABZ
Predsednik John Ludvik, pod

predsednik Ludvik Prosen, zapisni
karica Rose Kužnik, blagajnik Jacob 
Gustinčič, tajnica Adalyne Cece- 
lic, 33595 Morris Dr., Eastlake, O. 
V slučaju bolezni kličite WHitehall 
2-4359. Nadzorniki: Anthony Za
deli, Robert Baitt, Rudolph Baitt. 
Zdravniki: Dr. Carl Rotter, Dr. An
na Prosen. Seje se vrše vsak 2. pe
tek ob 7:30 v AJC na Recher Ave. 
Asesment se- pobira vsakega 25. v 
mesecu.

Tavčar, Josephine Stwan. Represen
tative to the Conference: Josephine 
Stwan. Meeting every 1st Wednes
day of the month at SNH Room 1 
at 7:30 p.m. General collection is 
held on meeting night at 7 p.m. and 
on the 25th of every month in the 
lower hall of SNH at 5 p.m.

CARNIOLA TENT NO. 1288 
THE MACCABEES

Častni predsednik Thomas Mli
nar, predsednik Joseph Babnik, pod- 
preds. Matt Kem, tajnik John 
Tavčar, 903 E. 73 St., EN 1-1918; 
blag. L. Pike, zap. I. Babnik. Drugi 
uradniki za otvoritev seje: Frank 
Majer, Anton Smith, John Šu
štar, Frank Smole, Anton Debelak, 
Jack Subel, Frank Meserko. Nad
zorni odbor: Anton Zupan, Joseph

GLASBENA MATICA
Predsednik Edward Kenik, pod

predsednik John Perencevic, tajni
ca June Price, blagajničarka Jo
sephine Bradach. Nadzorni odbor. 
Frank Bradach, Carolyn Budan, 
Molile Frank. Posredovalni odbor: 
Frank Bradach, Carolyn Budan, 
Molile Frank. June Price, Ann Sa- 
fred, Shirley Babitt. Oderski nad 
zornik: John Perencevic. Poroče
valci: Mollie Frank, Mary Sekne, 
Cecelia Valencie, Dominic Stupica. 
Knjižničarka Sylvia Mihevic. Pe
vovodja Anton Schubel. Seje se vr
šijo vsak zadnji četrtek v mesecu 
v SND na St. Clair Ave. Pevske 
vaje vsak četrtek ob 8. zvečer, soba 
št. 2 v SND.

KLUB LJUBLJANA
Predsednik Frank Segulin, pod 

preds. Johan Barkovic tajnica Šte
fanija Koncilja, 15611 Saranac Rd 
GL 1-1876, blag. Louis Godec; za
pisnikarica Frances Globokar, nad
zorni odbor: Anna Nagode, Mary 
Stražišar, Frances Česen. Kuharica 
Frances Gorjanc; George Nagode, 
stric; Angela Barkovic teta; Louis 
Starman, Maršal. Pevovodja Frank 
Rupert. Zastopnik klub društev 
AJC: Frank Segulin, Louis Godec, 
Mary Segulin; za delniško sejo: 
Frank Segulin, Anton Bokal, Mary 
Japel. Seje se vršijo vsaki zadnji 
torek v mesecu v AJC na Recher 
Ave.

DIREKTORIJ SLOVENSKEGA 
DRUŠTVENEGA DOMA NA 

RECHER AVE.
Častni predsednik • Frank Žagar, 

predsednik Joseph Trebeč, pod
predsednik Frank Segulin, tajnik 
Theodore Kircher, 18609 Pawnee 
Ave., KE 1-7027; blagajnik Edward 
Leskovec, zapisnikarica Augusta 
Slejko; nadz. odbor: Thomas A. 
Pluth, Rudy Ivančič, Vinko Godina. 
Gospodarski odbor: Predsednik
Frank Rupert, Frank Urbančič, Jo
seph J. Preskar. Ostali direktorji: 
Tr>han Troha, Josephine Henikman. 
Frances Gorjanc, George Krancic. 
Poslovodja: John Žigman, tel.: KE 

9309. Hišnik: Frank Zupančič
TV 1-5663. Seje se vršijo vsako tret
jo sredo v mesecu ob 7:30 zvečer.

SAMOSTOJNO PODPORNO DR®' 
ŠTVO LOŽKA DOLINA ,

Predsednik Frank Baraga, U,
E. 71 St.; podpredsednik Joh° 
Lekan, taj. Frank Bavec, 1097 £■ 
66th St. Tel. HE 1-9183; blaga*' 
nik John J. Leskovec, 32305 Vin® 
St., Willoughby, O.; nadzornik*1 
John Lokar, Frank A. Turek *n 
Anthonv Petkovšek: zastopnik Z3 
klub SND Frank Bavec, za SD 1,8 
Holmes Ave. Frank Žnidaršič *n 
^rank Marolt za konferenc0 
SND Frank Bavec. Seje se vr" 
•njo vsako 3. sredo v mesecu v 
Slov. Nar. Domu soba št. 4. star0 
loslopje. Društvo sprejema nove #ar'e 
id 16. do »i. leta s prosto pristopni1^ 
in zdravniško preiskavo. Društvo P13' 
Suje $200 smrtnine in $7 na teden b°[' 
niške podpore. Asesment je $1 me*e{' 
io. Za sprejem ali pregled novih č*8' 
nov so vsi slovenski zdravniki. Za n*' 
ialjne informacije se obrnite na dr0' ■Ivptip zastopnike

PEVSKI ZBOR SLOVAN
Predsednik Joseph Durjava, pod

predsednik Frank Ivančič, tajnik in 
blagajnik Milan Urbančič, 1342 E. 
170 St., KE 1-6624; zapisnikar Ru
dolf Ivančič. Nadzorni odbor: John

SLOVENSKI DOM 
15810 Holmes Ave

Predsednik John Habat, podpred
sednik Steve Mejak, blagajnik Joe 
Barbis, tajnik Joseph Ferra, KE- 
1-7131, zapisnikar Victor Derling. 
Nadzorni odbor: preds. Frank Sus
tarsic, Jos. Smolič, John Habat Jr. 
Gospodarski odbor: preds. Frank 
Matoh, Frank Kocin, Frank Zor
man. Ostali direktorji: Frank Do
linar, John Gorup, Jacob Mejač, 
Frank Walter. Seja direktorjev s" 
vrši vsaki četrti petek v mesecu 
ob 7:30 zv. v navadnih prostorih.

GOSPODINJSKI KLUB NA JU- 
TROVEM (Prince Ave.)

Predsednica Jennie Bartol, pod 
predsednica Rose Vatovec, tajnic: 
Stella Mahnič, blag. in zapis. Mar> 
Taucher, nadzornice: Anna Krese- 
vic, Antonija Rolih, Angela Mago 
vec, zastopnica za SDD Stella Mah 
nic. Seje so vsako 1. sredo v mese
cu ob 7:30 zv. v SDD na Prince Ave

SLOV. NAR. DOM na ST. CLAIR
uuuur. josepn Poznik John Globokar Tohn dnv Predsednik Charles Vrtovsnik.

Drobnick, Karl Stwan. Seje se vr-1 der ArhiVar Rudolf Knaus SSy-! Podpredsednik Joseph Birk, na- 
sijo vsako četrto nedeljo v SND1 ’ / K ' P * mestnik podpredsednik Krist Sto-
dvorana št. 1 ob 10:30 pred poldne. lyovod-ia Anton Schubel. Pevske kel, tajnica Josie Zakrajšek bla- 

Drušven urad v starem poslopju!?,0”™ ”a Recher Ave- Pevski zbor | gaj nik John Centa, namestnik An. 
SND. soba 5, zgoraj. Uradne ure |0v^n aP®**ra na vse rojake, ki jih . thony Zakrajšek; zapisnikar Jo- 
vsako soboto ed 2 do 5 zvečer. (veseli petje, da se pridružijo zbo- seph Okorn; namestnik Joseph Zor-

— vaje so vsak torek ob 8 zvečer v man. Nadzorni odbor: Frank Eler-

DRAMATSKO DRUŠTVO 
LILIJA

'Duh. vodja Rev. Joseph Varg3’ 
predsednik France Hren, podpre'!' 
sednik France Zorman tajnica 
ra Adamič, 447 E. 156. St., tel. IV 
1-8263, blagajnik Viktor Derli0^' 
zapisnikarica Andreja Stanonik, re' 
žiser Marjan Jakopič, odr. mojst® 
Ivan Hauptman nadzorniki: Sta0® 
Gerdin France Stanonik, I.ojze M°' 
har, propag. ref. Albin Kampov-- ” 
športni ref. Lojze Mohar, garde1"0' 
ha Jelka Pretnar, dvorana Pf •- 
Trnin, bara Jože Smolič kuhir,!_ 
Štefka Smolič, mlad. odsek Mar’ 
ian Kosem, knjižničar Srečo Ga0®’’ 
Seje so vsak 1. ponedeljek v mes® 
cu v Slov., domu na Holmes Av®-^

SLOVENSKI ODER J,
Predsednik Janez Ovsenik, P°. 

predsednik Olga Zupančič, t3o 
nik I. Milko Pust, EN 1-3721,
St. Clair Ave.; tajnik II-zapisn*k 
Marija Sekne, blagajnik Ivan 
tinc, gospodar Milan Dolinar: 
.gledniki: Stane Gerdin, Rado1*1' 
nart, Max Jerič; propagandni 3 * 
ferent Jože Grdina. Posvetova* 
odbor: Milan Dolinar, Franček 
larič, Janez Varšek, Pavel ! 
har, Milko Pust. Gosoodinjski 0, 
sek ob prireditvah: Mary PrinCt'' 
Silva Meglič, Max Jerič.

DRAMSKO DR. NAŠA ZVEZM
Predsednik Louis Modic, Pvjg 

nredsednik George Nagode. ta*nI? 
Marv Medvešek, 21141 Goller A^..' 
Euclid 19, O., blaffainik John 2*. 
man. zapis. Gusti Sleiko, nadz°r 
ce: Frances Gorjanc, Anna Na^?e- 
Anna Kučar, arhiv: Mary (j, 
sek. Lojzka Cancula, oskrbniki ° 
ra John Virant in Frank Zig111 
Seje se vrše po potrebi.

SLOVENSKI DEMOKRATSKI 
KLUB. EUCLID, OHIO

Predsednik Matt F. Intihar, P. 3 
predsednik Joseph Penko. lal20r. 
Ann Intihar, blagajnik Anton 2 
ko, zapisnikarica Tillie Bolek; j, 
stopnik Frank Surtz. Nadzorni 
bor: Anton Strnad, John P0epti
John Bradač; članski odbor: ui5
A. Kušar, Charles Starman,
Godec. Zastopniki za klub (lrUj-(, 
Charles Starman in John Br3d ^
PEVSKO DRUŠTVO “SLAVČ** 

6207 Schade Ave. 
Pevovodja g. Miodrag ^^pod

predsednik Matija Lončar, P-Ca 
predsednica Breda Osenar, t3* ^ pi 
Rozi Zupančič, blagajničarka ^ 
Petelinek; odborniki: Stane
Marjan Žakelj, Eleonora Grass .j 
Janez Kamin, Erika Zupan,
Sodja, Jože Lah, Bernardka 
tune, Milan Rihtar; gospodar g- 
ton Jeglič.

SLOVENSKI AKADEMIK1 
V AMERIKI “SAVA”, -pj- 

Predsednik Jože Odar, PrV1 ^Aig* 
predsednik Stane Meglič, .dr.n;. 
podpredsednik Jaka Okorn, ta-(0j 
ca Milena Osenar, 1139 , miu
Rd., Cleveland 3, Ohio, te*e- -i 
EX 1-6964, blagajničarka 
Dolenc.

Mil®113


